Høringssvar om Temaer til Syddjurs Kommuneplan
Syddjurs Kommune arbejder med planer om at udlægge området mellem motortrafikvejen og landevejen nordvest for Eskerod til erhvervsområde målrettet ”vidensbaserede virksomhedstyper i den lettere del af miljøklasserne”. Det er det største af de ”nye store erhvervsområder” der foreslås i forbindelse med den kommende kommuneplan.
Som borgere i Eskerod ønsker vi ikke at bo i et nyt stort erhvervsområde!
Trafikalt er området uden tvivl velbeliggende. Det synes også at være det eneste argument. Når Syddjurs Kommune nu ikke kan lave et arealudlæg på Store Torv, så synes dette område at være det tætteste man på nogen måde kan komme på Århus C.

Til gengæld er der mange forhold der taler imod arealudlægget!
Planloven er med sin opdeling af Danmark i by- og landzone baseret på det princip, at by og land skal holdes adskilt, og at der skal være en klar grænse mellem de to. Denne intention gentages i indledningen til de statslige udmeldinger til kommuneplanlægningen, som kommunerne skal leve op til i kommuneplanen.

Et erhvervsområde er entydigt byformål, og vil ikke kunne etableres i landzone. Det må derfor klart være i modstrid med tankerne bag planloven at etablere et erhvervsområde frit i det åbne land. Det vil da også opleves ganske mærkeligt, at den gamle landsby Eskerod nu skal være en slags forkølet halehæng til et stort erhvervsområde i det åbne land. 

Argumentet er, at Århus har planlagt et erhvervsområde nord for Løgten på den anden side af kommunegrænsen – men også på den modsatte side af motorvejen og landevejen. Der vil altså ikke være tale om at de to områder støder op til hinanden, ligesom oplevelsen entydigt vil være af et erhvervsområde der ligger frit i landskabet langt fra nærmeste by.

Derfor mener vi, at erhvervsområdet i overensstemmelse med planloven og den danske planlægningstradition bør placeres i tilknytning til en eksisterende by, og ikke i det åbne land ved en lille landsby som Eskerod.

Samtidig ligger området meget synligt på det højeste sted i det smukke landskab ned mod Kaløvig. Syddjurs Kommune markedsfører sig på sine smukke landskaber – landskabet og kystlinien er endog indskrevet i kommunevåbnets slyngede figur. Derfor forekommer det særlig uovervejet at placere et erhvervsområde netop her ved en af portene til kommunen. Netop her, hvor man drejer fra motorvejen og ved indgangen til Syddjurs møder – og mange af os dagligt glædes over – det smukke landskab.

Den vestlige del af det foreslåede udlæg er i øvrigt i den endnu gældende regionplan2005 udlagt som ”område med særlige landskabelige interesser”. For disse områder gælder følgende: 

Inddragelse af areal til formål, der kan skæmme landskabet, skal så vidt muligt undgås. Inden for områder af særlig landskabelig interesse skal landskabshensyn tillægges særlig stor vægt.

I områder af særlig landskabelig interesse skal byggeri og anlæg placeres og udformes under særlig hensyntagen til landskabet.

Ikke-landbrugsmæssigt byggeri, større veje og større tekniske anlæg skal så vidt muligt undgås.

Derfor mener vi, at det vil være et overgreb på de landskabelige værdier i kommunen og i lokalområdet at placere et erhvervsområde netop her.

Som borgere i Eskerod bor vi her netop fordi vi værdsætter landsbyens og landskabets karakter og kvaliteter. Vi har valgt at bo i en lille landsby på landet frem for i en større by. Landsbyen har en historie der gå mindst 800 år tilbage i tiden, men formentlig endnu længere. Bebyggelsen er undseelig, men alligevel stemningsmættet, og turen fra toppen af bakken ned mod bugten går af den århundredegamle landevej mod Kalø Slot. 

Vi finder, at det vil være i fuldstændig modstrid med landsbyens og landskabets kvaliteter og historie at lade byen blive et vedhæng til at stort erhvervsområde.

Der skal være plads til udvikling, også i Syddjurs. Men det skal ske med en omtanke og kvalitet, der rækker videre end til blot at finde den korteste transporttid til Århus C. Byfunktioner skal ligge ved byer. Landsbyer skal have lov at udvikle sig langsomt – på landet. Landskabet skal bevares som en af kommunens stærkeste attraktionsværdier. Vi foreslår at et område til udviklingspark – for det er vel det der er tale om – placeres i tilknytning til Rønde eller Hornslet. Så er der balance tingene.
