Rodskov Gymnastikforening & Havkajak


Til




                 Rodskov, d. 29.08.09


Lions i Rønde


8410 Rønde


Att: præsidenten

Fra


RGF, Rodskov Gymnastikforening & Havkajak 


Kontaktperson: Jørgen H. Tscherning. kasserer.


Stenhusvej 12, Eskerod, 8543 Hornslet.


E-mail: tscherning@gmail.com


Tlf. Job: 4524 4720. Privat: 3021 4700.

Ansøgning om økonomisk hjælp

Rodskov kajakklub er en nystartet klub som startede 1. juni 2009. Men klubben har i dag allerede ca. 60 aktive medlemmer bestående af mange børn og unge mennesker. Kajakroning er aktivitet omkring færdigheder på vandet (roning, kæntring og teori), men også sociale arrangementer (klubaftner, grillaftener m.v.).

Klubben har haft en utrolig positiv start. Vi har formået at blande sporten med viden og faglighed, der gør, at vi har fået medlemmer som tidl. ikke har været tilknyttet en sportsgren. 

Vi har søgt forskellige legater og fået økonomisk støtte derfra, som gjorde, at vi har kunnet købe 7 kajakker og tilhørende udstyr (veste, pagajer m.v.). 

På grund af vores store medlemstal, har det ikke været muligt at købe udstyr til alle, så derfor har vi været nødsaget til at dele os op i hold på forskellige ugedage og tidspunkter der dermed har forårsaget et krav om flere trænere. Vi vil jo gerne beholde medlemmerne. 

Det vi konkret mangler nu er økonomiskhjælp til køb af kajak-trailer som koster kr. 27.000,- . Årsagen til dette ønske er, at der som nævnt er børn og unge der har svært ved at transporterer kajakker fra vores sted,  Kaløvej 81, dvs. ca. 500 m. fra stalden til vandet - og tilbage igen.

Vi håber på en positiv forståelse og hvis det ønskes, vil vi gerne komme og fortælle om klubben.

Informationer om foreningen og klubben kan findes på vore hjemmeside, http://RodskovEskerod.mono.net, - se menupunktet 'Kajak'.

Med venlig hilsen

Rodskov Gymnastikforening & Havkajak

Jørgen Tscherning, kasserer.

Bilag: Projektbeskrivelse pr. 16.3.2009.

http://RodskovEskerod.mono.net
KAJAK: http://RodskovEskerod.mono.net/9303/Kajak


