Høringssvar til Forslag til Kommuneplan 2009

Vedrørende nyt boligområde ved Eskerod

I Forslag til Kommuneplan 2009 for Syddjurs Kommune indgår udpegningen af et nyt boligområde i landzone ved landsbyen Eskerod.

Som borgere i Eskerod har vi følgende kommentarer til forslaget:

Idéen om at udlægge et  boligområde ved Eskerod er helt ny for os. Det kommer som en overraskelse, særligt set i lyset af, at der i den seneste foroffentlighedsdebat var indeholdt et større erhvervsområde, også i Eskerod. 

Kommunen lever dermed  ikke op til planlovens krav om en forudgående offentlig idéfase vedrørende væsentlige ændringer i kommuneplanen.

Som en følge heraf har der ikke været en debat der kan belyse om der er et lokalt ønske om en større byudvikling i Eskerod. Og heller ikke om hvilken form en eventuel byudvikling skulle have, herunder beboernes krav og forventninger til en kommende byudvikling. Vi mener ikke at en sådan udvikling alene kan planlægges på grundlag af enkelte jordbesidderes ønsker. Den må tage udgangspunkt i en debat i bysamfundet som helhed.

Vi efterlyser derfor en debat om forslaget og om ønskerne og mulighederne for byudvikling i Eskerod. Indtil der har været en sådan debat forventer vi, at området udtages af kommuneplanen. 

