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Indsigelse mod Syddjurs Kommuneplan 09

Syddjurs Kommune har lagt temaer til planstrategien for Kommunens udvikling til offentlig høring med høringssvar den 31. marts 2009.

Af dette materiale kan det konstateres, at Kommunen arbejder med planer om at udlægge området mellem motortrafikvejen og Landevejen nordvest for Eskerod til erhvervsområde. Dette område dækker anslået mere end 20 hektar, af hvilke 5 hektar tilhører undertegnede. Der er i det udlagte område 3 beboelser, hvoraf de to er landbrugsejendomme. 

Undertegnede vil hermed gøre indsigelse mod kommunens plan om dette erhvervsområde ved Eskerod.

I Syddjurs Kommune Planstrategi 2008, som er forløberen for temaer til Syddjurs Kommune-plan, beskriver byrådet sin vision for kommunen:

”Vores fælles kvaliteter og værdier i landskabet og kulturarv bevares, synliggøres og formidles.

Landsbyer i landzone har typisk kvaliteter i form af overskuelige lokalsamfund, miljøer med en blanding af landbrug, boliger og småvirksomheder, og der er sammenhæng mellem bebyggelser og landskab. I landsbyer planlægges kun et begrænset bolig- og erhvervsbyggeri samt ingen eller begrænsede servicetilbud. Der skal trækkes en grænse omkring kommunens større landsbyer med plads til et begrænset nyt byggeri, forudsat byggeriet kan indpasses i det bestående landsbymiljø.

Nye, større erhvervsarealer skal udlægges i forlængelse af eksisterende byzone. I landzone kan  etableres mindre erhverv i tilknytning til landsbyer eller i tiloversblevne landbrugsbygninger.”

Vi kan konstatere, at Syddjurs Kommune har planer om at etablere et stort erhvervområde på over 20 hektar i landzone, i et område med kuperet terræn og udsigt over skov, marker og Kaløvig og uden tilknytning til eksisterende byzone, hvilket efter vor opfattelse strider mod Kommunens egen vision.

I Regionplanen af 2005, ophøjet i 2007 til Landsplandirektiv for området, angives i retningslinje 1.8 ”Erhvervsarealer”, at: ”erhvervsarealer kan udlægges i egnscenter, kommunecentre og lokalcentre samt, at erhvervsarealer skal have byzonestatus.” 

Vi kan konstatere at det i temaplanen foreslåede erhvervsområde ikke ligger nær nogen af nævnte centre, så på dette punkt tilsideser Kommunen de givne regionale retningslinier.

Landplandirektivet angiver endvidere i retningslinje 1.4 ”Planlægning af byudvikling”, at:

Ved planlægning af byudvikling skal tilstræbes sammenhængende byområder med klare grænser

mellem by og land. Byudviklingen skal normalt ske i direkte forlængelse af det eksisterende

byområde.

Stk. 2. Planlægning af byudvikling skal ske under hensyntagen til det åbne lands interesser,

herunder hensynet til beskyttelsen af grundvandet, og under hensyn til i øvrigt at forebygge

miljøkonflikter.

Stk. 3. Arealer, der indgår i regionplanens naturområder, mulige naturområder eller områder af

særlig landskabelig eller geologisk interesse, må kun i ganske særlige tilfælde bebygges.

Området, som Kommunen har til hensigt at lægge ud til erhvervsområde uden tilknytning til eksisterende byområde, ligger som det første en tilkørende fra Århus vil se, når vedkommende passerer kommunegrænsen –porten til Syddjurs et storslået kuperet landskab med udsigt over mark, skov og Kaløvig med Kalø Slotsruin i baggrunden – et landskab, som næsten ikke findes smukkere. Og det vil Kommunen udlægge som erhvervsområde hensyntagen til det åbne lands interesser eller andre af de i Landsplandirektivet beskrevne retningslinier.

Retningslinje 1.3 ”Udlæg af byzone” stk. 2 står følgende: 

”Uden for de byer, der indgår i regionplanens centerstruktur, jf. retningslinje 1.1, må

byzoneudlæg normalt kun finde sted som udvidelse af bestående byzone.”

og i afsnittets pkt. 2 præciseres, at: ”i landzonebyer kan indpasses mindre erhvervsområder” men i uddybningen nedenfor fremgår det, at der normalt ikke kan være tale om arealer større end 1-2 ha., hvilket et væsentligt mindre end de mere end 20 ha, som kommunen har skitseret i temaforslaget.

Det anføres endvidere i Landsplandirektivet at:  ”den grundlæggende holdning, at erhvervsudvikling, såvel som anden byudvikling bør ske i tilknytning til bestående byer.” 

Nærmeste byzone indenfor Kommunen er Hornslet, som ligger ca. 4 km væk, Løgten i Aarhus Kommune ligger lidt over 2 km væk, og begge byer er adskilt fra det af Syddjurs Kommune foreslåede erhvervsområde af motorvejen/motortrafikvejen, og ingen af byerne kan ses fra det planlagte erhvervsområde. Der er således ingen naturlig tilknytning til bestående byer, og erhvervsområdet vil derved komme til at ligge som en ”ø” i det åbne landskab. Så på dette område følger temaforslaget heller ikke Landsplandirektivets retningslinier.

I Landplandirektivet angives, at: ”erhvervsområder, der er udlagt ved motorvejes tilslutningsanlæg, bør forbeholdes til virksomheder, som kan udnytte beliggenheden optimalt. D.v.s. virksomheder, som har et særligt transportbehov, eller som på grund af virksomhedsstøj mest hensigtsmæssigt kan placeres langt fra boligområder.” 

Det i temaplanen foreslåede erhvervsområde ved Eskerod er målrettet ”vidensbaserede virksomhedstyper i den lettere del af miljøklasserne”. Det kan konstateres, at heller ikke på dette område passer Kommunens plan overens med Landsplandirektivets retningslinier, da virksomhedstyper af den slags ikke har specielle transportbehov, der kan retfærdiggøre denne placering.

Ifølge Landsplanredegørelsen 2006, ”skal kommunerne i deres fysiske planlægning og regionerne i deres udviklingsplaner tage hensyn til udviklingstrækkene og den statslige politik i de enkelte sektorer og samtidig søge at få sektorerne til at fungere som en samlet helhed i hver deres geografiske område. Den sammenfattende planlægning skal forene de samfundsmæssige interesser i arealanvendelsen og medvirke til at værne om landets natur og miljø, så samfundsudviklingen kan ske på et bæredygtigt grundlag.”

Det anføres også, at:  ”meget erhvervsbyggeri placeres langs motorvejene til trods for statslige opfordringer til regionplanlægningen om at begrænse sådanne arealudlæg. I dag er 25 pct. af alle erhvervsaktiviteter lokaliseret inden for 2,2 km fra det danske motorvejsnet. Og denne andel ser ud til at stige i strid med statens opfordringer til det modsatte.”

Senere i redegørelsen fremføres endvidere: ”De mange arealudlæg til erhvervsformål i byernes udkant og langs motorvejene vidner om, at landskabelige hensyn ikke er vægtet særlig højt i forhold til en forventet erhvervsudvikling.”

og senere igen:

”Planlægning og udformning af bebyggelse i byernes udkant skal ske med stor omtanke. Bebyggelse på disse meget synlige arealer kan ændre byens udseende og forbindelse til landskabet markant. Bliver der først ”taget hul” på et landskab til byudvikling uden for byen, lader det sig ikke gøre om. Nedbrydningen af skellene mellem land og by er en irreversibel proces. Især i områder, hvor væksten – og dermed byudviklingsbehovet – er stort, men også andre steder, skal byens udvikling ud i landskabet have stor opmærksomhed. Hensynet til naturen og landskabstræk skal i højere grad inddrages i byplanlægningen og byomdannelsen. Landskabet skal planlægges ind mod byerne og dermed sætte rammerne for byvæksten.”

Ifølge Planloven skal ”Kommunalbestyrelsen ved udøvelsen af sine beføjelser som landzone​myndighed virke for gennemførelsen af retningslinjerne i regionplanen,” 

og 

”Områder i landzone skal som udgangspunkt friholdes for anden bebyggelse m.v. end den der er nødvendig for driften af landbrug, skovbrug og fiskeri.” 

I Planlovens §34 står endvidere: ”Hovedformålet med zoneinddelingen og landzonebestemmelserne er at modvirke byspredning ved at hindre spredt og uplanlagt bebyggelse og anlæg i det åbne land og samtidig sikre at egentlig byudvikling sker hvor der er åbnet mulighed for det gennem region-, kommune- og lokalplanlægningen.” 

Som undertegnede ser det, har Kommunen med sin temaplan valgt at tilsidesætte Planlovens retningslinier med det i temaplanen udlagte erhvervsområde. Især hovedformålet i §34 synes tilsidesat, idet udlæg af nævnte erhvervsområde i allerhøjeste grad virker til øget byspredning og manglende hensyn til natur og landskabstræk.

Rosenholm Kommune eksisterer ikke længere, da den nu er en integreret del af Syddjurs Kommune, men i Kommuneplanen for Rosenholm Kommune 2001 skrev man dengang:

”Landsbyerne Bendstrup, Dagstrup, Eskerod, Halling, Hvilsager, Karlby, Kastrup, Krajbjerg, Mygind, Ommestrup, Skader og Termestrup skal bevares som små landsbysamfund. 

Landsbyerne udgør hver især et rammeområde, hvor der kan ske byggeri i form af »huludfyldning«.  Byggetakten må ikke overstige 10 boliger over 4 år pr. landsby. Ved placering af ny bebyggelse skal det tilstræbes at landsbyens karakter fastholdes. Eksisterende servicefaciliteter skal søges fastholdt. Der skal ved planlægning og administration af bebyggelse tages hensyn til det landbrug der drives fra gårde i landsbyen.

Der kan desuden indplaceres private servicevirksomheder, herunder mindre butikker og erhvervstyper, der naturligt kan indpasses i landsbyen uden nævneværdige gener for omgivelserne. 

...

Ny bebyggelse kan ske i tiloversblevne landbrugsbygninger samt “huller” i bebyggelsen, såfremt dette ikke er til gene for eksisterende landbrugsejendommes drift. 

…

Indplacering af nye erhvervsvirksomheder kan kun ske, hvor dette harmonerer med områdets eksisterende anvendelse, …

Hvordan bevarer man et lille landsbysamfund ved at placere et arealmæssigt meget større erhvervsområde lige klods op af landsbyen? Mange mennesker har, ligesom os, bosat sig i dette område, fordi de sætter pris på naturen og det nære samfund, og i tiltro til Kommunens hensigtserklæringer om, at Eskerod skulle bevares som ”landbysamfund”. Så sent som for to år siden henvendte vore nye naboer på Flinthøjvej sig til Kommunen for at få at vide, hvilke planer, der var for området. Beskeden for kun to år siden var, at der ingen planer var for området. Det lå i landzone og skulle forblive så.

Heller ikke dette har den nye Syddjurs Kommune i sinde at tage hensyn til, idet man har planer om at udlægge et erhvervsområde, der hverken bevarer Eskerod, som et lille landsbysamfund, fastholder dens karakter, kun ”udfylder huller”, eller kun indplacerer mindre erhvervstyper. 

Hvis kommunalbestyrelsen vedtager at udlægge området som erhvervsområde, vil den i befolkningens øjne komme til at stå som værende utroværdig – ikke noget godt ry for en kommune, der gerne vil udvikles og tiltrække nye borgere (læs skatteydere). 

Alt i alt kan man sige, at Syddjurs Kommune med sin temaplan tilsidesætter ikke alene sine egne  visioner, men stort set, hvad der ellers foreligger af retningslinier, hensigtserklæringer og opfordringer fra regional og statslig side. Den eneste begrundelse Kommunen har er, at Aarhus kommune har afsat et areal, der ligger på den diagonalt modsatte side af såvel motorvejen og  Landevejen, til erhvervsområde. Dette område, der ligger indespærret mellem Løgten, motorvejen, Grenåbanen og Landevejen har i modsætning til det af Syddjurs kommune udpegede område ikke nær de samme landskabsmæssige kvaliteter, bl.a. fordi der ikke er udsigt til andet end motorvej og skov.

Vi vil gerne runde af med at fremhæve, at vi er meget glade for at bo på vores ejendom, som vi erhvervede for 5 år siden. Derfor håber vi fortsat at kunne blive boende og dagligt nyde udsigten over den den storslåede natur og det gode lokalsamfund uden at det bliver spoleret af et erhvervsområde.

Derfor denne indsigelse

Med venlig hilsen

Ellen og Erik Keller

