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Fra: Helle Meldgaard 

Sendt: 25. januar 2010 08:59

Til: 'erling.lauridsen@ey.dk'

Cc: 'sfr@syddjurs.dk'

Emne: Ansøgning til Rønde Rotary

Til Præsident for Rønde Rotary Erling Lauridsen,

Efter behagelig samtale med klubmedlem Steen Fris, fremsender jeg hermed efter aftale med ham, ansøgning på vegne af Rodskov Havkajakklub under Rodskov Gymnastikforening.

Rodskov Havkajakklub har siden sin opstart i foråret 2009 opnået en dundrende succes og har i dag medlemmer fra hele Syddjurs! Klubbens unikke beliggenhed i Kalø Vig, Løgten Bugt – tæt på grænsen til den nye Nationalpark Mols Bjerge kombineret med høj standard i uddannelse af nye kajakroere, gør det attraktivt at deltage i klubbens aktiviteter.

Klubben satser på at udbygge med en særlig junior havkajakafdeling i 2010 og samtidig også uddanne stadigt flere voksne sejlere til at færdes sikkert på vandet. Desuden har klubben lagt an til, at sommergæster i området skal have mulighed for at få del i at nyde havkajaksejlads på bugten.

Vi vil på dette grundlag gerne ansøge Rønde Rotary om støtte til indkøb af én havkajak kr. 10.0000,-.

Vi står gerne til rådighed med yderligere oplysninger. Der kan rettes henvendelse til Kasserer i Rodskov Gymnastikforening Jørgen H. Tscherning, tel. tlf. 3021 4700, e-mail: tscherning@gmail.com eller holdleder i Rodskov Havkajakklub Helle Meldgaard, tlf. 3120 8931, e-mail: helle.meldgaard@gmail.com.

Vi ser frem til at høre nærmere.

Mange hilsener på klubbens vegne

Helle Meldgaard

Bilag:

Projektbeskrivelse for Rodskov Havkajak klub

Sendt c/c til Steen Fris

