Kajak klubinstruktør kursus I IF Mols
DGI Havkajak klubinstruktør (hjælpeinstruktør)
Målgruppe: Kurset henvender sig især til nystartede foreningers hjælpere / undervisere, (samt lærere,pædagoger m.fl.), der ønsker at arbejde med havkajak og videreformidling af dette i egen forening.

Hensigt: At give hjælpeinstruktøren færdigheder der gør, at denne kan hjælpe foreningernes nybegyndere i gang med at ro havkajak i lokalt farvand, samt være hjælper til havkajakinstruktører og kunne opbygge færdigheder til at deltage i havkajakinstruktør kursus. Hjælpeinstruktører kan undervise, men ikke eksaminere til Havkajakroer I.

Indhold: Fokus er lagt på det undervisningsmæssige i at komme i kajakken, vandtilvænning, makkerredning, skadesforebyggende roteknik, de almindeligste styretag og valg af udstyr, samt teori i, navigation, vejr, risikomomenter og førstehjælp. Søsportens sikkerhedsfoldere udleveres. Der kan udstedes bevis for gennemført kursus!
Forudsætninger: Der er ingen adgangskrav til kursusdeltagelse, men der henstilles til, at man som minimum har de forudgående færdigheder beskrevet i Havkajakroer I.
Teknik / sikkerhed:
Teknikker må kunne vises og beherskes på uroligt vand svarende til vind på op til 6 m/sek.

· Svømmefærdigheder. Kursisten skal kunne svømme og være tryg ved at opholde sig i vandet. Det anbefales at kursisten prøver at svømme min. 150m i åbent hav iført robeklædning, vest og skørte, således der kan dannes et realistisk indtryk af, hvordan det er at opholde sig i vandet over en periode.
· Ud- og indstigning i kajak v. kyst og bro. Sikker ind- og udstigning med pagajen lagt ud til siden bag cockpittet som støtte.
· Effektiv skadesforebyggende roteknik. Gennemgang af høj og lav pagajføring og skivet og uskivet pagaj, kropsrotation og brug af ben, fremad roning, baglæns roning, samt nødstop på max tre rotag.
· Drejetag. Der øves drejetag med stor 180 graders cirkel med kropsrotation. Drejetag med støtte, samt vending af kajakken på stedet med skiftevis for- og baglæns drejetag.
· Lavt støttetag. Gennemgang af teknikker bag lavt støttetag, hoftevrik med hoved og krop som C, samt introduktion i lavt støttetags- og styre teknikker ved landing i brænding eller surf i medsø.

· Telemarksving. Der øves lavt agterstøtte-styretag ”Telemarksving”, hvor eleven introduceret i at kante kajakken ind i svinget og hvorledes agterstyretaget kan bruges ved surf i medsø og brænding.

· Sideforflytning. Der øves sideforflytning ved hjælp af T-træk og 8-tals teknikker.
· Stoptag / nødstop. Udføres i fart, hvor kajakken bringes til standsning med 5 stoptag.

· Baglæns roning. Baglæns roning over 25m med kropsrotation og jævnlig orientering over skulderen.
· Vandtilvænning / Wet exit. Rolig og kontrolleret kæntring og udstigning af kajakken, øves uden og med påmonteret skørt, hvor eleven under hele forløbet opnår tryghed og kontrol over kajak og pagaj.
· Tømning af vandfyldt kajak. Tømme kajakken på lavt vand ved hjælp af korrekt løfteteknik fra stævnen, således løfteskader undgås.
· Svømme med kajak. Der øves i at slæbe og skubbe kajakken i mod- og medvind (iført normal robeklædning og vest).
· Selvredning m. pagajflyder. Entring efter kæntring med brug af pagajflyder, hvor eleven ikke kan bunde. Eleven skal under redningen have kontrol over kajak, pagaj og pagajflyder.
· Makkerredning. Redning af kæntret roer der er ude af kajakken (blive reddet + redde anden roer), med vægt på at rederen har fuld kontrol over makkerens kajak og tydeligt kommanderer den væltede makker. 
· Bugsering af anden kajak. Komme væk fra farezonen og slæbe træt eller skadet kammeret, ved hjælp af slæbeline eller andet tov / snor.
· Turledelse i praksis. Introduktion i planlægning af ture i lokalområdet, etapelængder, pauser, gruppeledelse og opmærksomhed, samt roning i formation.
TEORI:
Teoretisk kendskab og arbejde med nedenstående temaer med henblik på at ro kystnært i umiddelbar nærhed af klubben.
· Udstyr (kajak, beklædning og personligt sikkerhedsudstyr)

· Vind og vejr, bølger mm.
· Turledelse, planlægning, kort og kompas
· Risikomomenter ved havkajakroning.

· Førstehjælp og kuldeskader

· Færdselsregler på vandet og forholdsregler på land 
· Information om DGIs overordnede værdier og opbygning
· Søsportens Sikkerhedsråds relevante foldere udleveres evt.

Henvisning:

Det anbefalede timetal på 16 timer er udgået fra at roeren har et færdighedsniveau som Havkajakroer I eller II og min. 75km roerfaring.

Der aflægges ikke prøve, da kursets hovedformål går på videreformidling og den del undervisningsmæssige del i at få foreningens medlemmer sikkert på vandet, samt danne basis for deltagelse i yderligere kurser. Dog lægges vægt på at ”klubinstruktøren” besidder de sikkerhedsmæssige færdigheder og forstår at videreformidle teknikkerne uden at disse behøver beherskes fuldkommen.
Det anbefalede samlet antal kursustimer på 16 timer, er udgået fra, at roeren har et færdighedsniveau som Havkajakroer I eller II og minimum 75km roerfaring. Antal kursustimer kan tilpasses kursisternes forudsætninger, afvikles sammenhængende, eller udføres i delelementer. Der bør dog udføres væsentlige elementer i sammenhæng.

For kurser afholdt af DGI landsdele eller DGI landsdelsforeninger, kan der udstedes kursusbeviser. Disse rekvireres hos DGI Vingsted.

Jævnfør Søsportens Sikkerhedsråd, anbefales at der ALTID bæres vest, når man befinder sig på vandet.

”
Sted: IF Mols , Knebel Bro havn og svømmehallen i Ebeltoft


Tidspunkt: 	24 april kl. 9 - 19  		


	25. april kl. 8 - 16		


		


Tilmelding: til Lene Jørgensen på mail: Lene.Joergensen@dgi.dk


Kursusleder: Thomas Madsen


Instruktører: Thomas Madsen og Gry Johansen


Praktisk: Max 12 deltagere af hensyn til svømmehallen


Du vil få et deltagerbrev inden kursus start hvor der står hvad du skal medbringe.


Pris: 350 kr. for medlemmer af DGI


Tilmeldings frist: 15 marts�
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