Rosenholm Kommunes Menighedsråd - Rosenholm Fritids- og kulturmesse

Lørdag d. 20. august 2005 kl. (10-) 11-17 i Rosenholm Slotskapel


Artikel indsendt til Menighedsrådenes blad 13.9.2005
Er Fritids- og kulturforvaltning også menighedsrådet?
Det var spørgsmålet eller måske udfordringen i Hornslet menighedsråd, da Fritids- og Kulturforvaltningen i Rosenholm Kommune indbød til et planlægningsmøde i foråret .
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Rosenholn Frtids- og kulturmesse
Lordag d. 20, august 2005

Program for Slotskapellet

10.00-10.15: Andagt for stadeholdere
Sogneprzst da-Elsabeth Bislefeit, Morke.

1110-12.00: Stille time i refloksion
T g, der har behov fo a siappe af oler
onske atlade op il esten af dagen.

12.00-12.30: Liturgisk andagt med

sang og oplesning
Mecbirkende: Kor og orgaristfra Hornsle Kike

‘samt Soby-Skader-Haling menighecirid.

13.00-13.30: Holgor Rosenkrantz-andagt
‘Sogneprasst Lars Nymark, Hylsager 2 Lime.

16.00-15.00: il time tlreleksion
Trasnger du i fred og o Star
Kapele igen dbent for dig
16.00-15.30: Eftermiddagsandagt
| Sogneprasst Annelise Homing ansen,
Mygind-Krogsbas-Skorring.

| 16.00-16.

: Sang/gospel-workshop

Er du interesseret. | sang 0g gospel,
54 mad op f denne wforpligtend og
forhabentig glads workshop!





Rosenholm Kommune på Djursland afholdte d. 20. august, kl. 11.00 til 17.00 en velbesøgt Fritids- og kulturmesse på Rosenholm Slot. I den forbindelse havde Kommunens 5 menighedsråd en række aktiviteter i slottes kapel og Skole-Kirke samarbejdet i provstiet havde en velbesøgt stand i Pirkentavl. 
Pirkentavl en navnet på den fritliggende bygning i slottets park. Pirkentavl husede i sin tid et Universitet.
Rosenholm Slot og Pirkentavl er kendt af de fleste som rammen om en meget populær TV-Julekalender.
I det efterfølgende beskrives de overvejelser vi havde i menighedsrådene før messen. 
Formålet med beskrivelsen er at inspirere andre menighedsråd til at tage lignende udadvendte initiativer.

Idéen 

Idéen opstod i Hornslet menighedsråd, da der skulle planlægge 2 gudstjenester, der hver sommer foregår i Slotskapellet. 
Tidspunktet faldt sammen med, at der var indkaldt til møde i Byrådssalen om en Fritids- og Kulturmessen på Rosenholm Slot. Det var da nærliggende at starte dagen før messens officielle åbning med en andagt for stadeholdere og andre officials.
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Pirkentavl

På mødet i Byrådssalen forespurgte vi forsigtigt, om der var interesse for en sådan andagt. Forbavsende nok var der fra alle øvrige mødedeltagere  (spejdere, sportsforeninger, humani-tære foreninger, naturfredningsfor-ening, 4H, frimærke-klubber, fjær-kræavlerforeninger, brevdueforening, musikskole etc.) kun lovord om en sådan andagt!

Herefter udviklede arrangementet sig: Alle menighedsråd, præster, organister og kordegne blev mere eller mindre involveret og det endte med et program for hele dagen.

Og ikke nok med det, slottets kirke-klokker indgik også i programmet!

Rosenholm slotskapel

Kommunens menighedsråd havde nemlig fået lov til at bruge slottets kapel under hele Fritids- og kultur-messen, såfremt det kun blev brugt  til det der normalt gøres i kirker - kirkelige handlinger.

I kapellet består inventaret af alter, prædikestol og siddepladser til 40-50 personer. Desuden er der ståpladser til et lille kor på 10-15 personer. 
Orgel eller lignende findes ikke (!). 

To ordinære andagter
I løbet af dagen blev der holdt  2 ordinære andagter, hvor den første holdtes kl. 10, altså før messens åbning kl. 11. Denne andagts, der blev forestået af sogne-præst Ida-Elisabeth Bielefeldt, Mørke, havde til formål er at give stadeholdere og interesserede i øvrigt en anderledes start på dagen.

Den anden andagt, kl. 15, var planlagt til at blive forestået af sognepræst Annelise Hørning Hansen, Mygind-Krogsbæk-Skørring. Denne eftermiddagsandagt havde til formål at give de besøgende på messen en mulighed for at opleve kapellets betagende atmosfære når rammen var en kirkelig handling.
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Morgenandagt, Ida-Elisabeth Bielefeldt

Raum der Stille

I løbet af dagen var der afsat 2 gange 1 time til  'Stille-Kirke'. Inspirationen til 'Stille-Kirken' kommer fra Berlin, hvor der er et stille-rum i tilknytning til Branden-burger Tor. Her kan man gå ind, hvis man har behov for at slappe af eller ønsker at lade op til resten af dagen.
Det samme gjaldt for Stille-Kirken, hvor man kunne opleve et fredfyldt miljø i slottets smukke kapel. I kapellet var der bl.a. små omdelte manna-kort (bibelvers og skriftste-der) udvalgt især fra Davids Salmer fra Det gamle testamente og redi-geret af sognepræst Marit Kjærbo, Søby-Skader-Halling. 
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Stille-Kirke

Holger Rosenkrantz
Kl. 13 stod sognepræst Lars Nymark, Hvilsager og Lime, for en helt speciel andagt, hvor vi bevægede os tilbage i tiden til Holger Rosenkrantz den Lærde, der levede fra 1574 til 1642.
Hvem var Holger Rosenkrantz?

Holger Rosenkrantz den Lærde var en af de markante skikkelser i den danske kirke i hundredåret efter reformationen. Hjemme på Rosenholm Slot opbyggede han en husmenighed med søndags-gudstjenester og daglige andagter, ikke mindst båret af salmesang.
Han ansatte en slotspræst, hans svigersøn Christen Thomesen Sehested var en ivrig salmedigter, og selv udgav han en slags huspostil "Hør Danske Mand" med anvisninger for det daglige andagtsliv.
I andagten på messedagen blev der taget udgangspunkt i disse anvisninger for det daglige andagtsliv.

Sognepræst Lars Nymark Heilesen, Hvilsager & Lime sogne.

Liturgi og gospel
Af øvrige programpunkter kan nævnes Liturgisk andagt, der blev holdt kl. 12, Her var der skiftevis oplæsninger og sang. Læsningerne blev foretaget af forskellige medlemmer fra de 5 menighedsråd og det var de 2 organister, Jens Mathiasen og Mads Djernes, begge fra Hornslet, der stod for den meget smukke sang.
Dagen i kapellet afsluttedes kl. 16 med en Sang/gospel-workshop, hvor mange mødte frem til en uforpligtende og glad workshop! 
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Liturgisk andagt
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Gospel

Evaluering af indsatsen

1. E-mail er godt til koordinering
Udstrakt brug af e-mail medførte en dynamisk planlægningsproces. Alle involverede havde en e-mail adresse. 
Dette gjorde, at det var nemt - og billigt - at holde alle involverede orienteret om status på planlægningen. 
Mødeindkaldelser foregik også omkostningsfrit for kirkekassen (!) via e-mail. Mange detaljer blev også afklaret via e-mail. 
Men telefonen måtte naturligvis gribes, når problemer blev for komplekse.
2. Kommunens menighedsråd fik udvidet deres horisont. 
De mødte præster og andre menighedsrådsmedlemmer fra alle kommunens sogne, et vigtigt grundlag for en (evt.) fornyelse.
3. Intensiv påvirkning kræver samarbejde.
At der ved messen både var aktiviteter i slottets kapel og Skole-Kirke-aktiviteter i parken anses som en væsentlig årsag til projektets succes. 
Os i kapellet kunne henvise til Skole-Kirke-standen og omvendt. På denne måde fik vi hver især fat i mange gæster.
4. Utraditionelle aktiviteter giver gevinst!
Det var helt klart, at Holger Rosenkrantz-andagten, hvor de besøgende blev ført 500 år tilbage i tiden, gav gevinst. Interessen var stor ved andagtens start, hele kapellet var prop-fyldt (ca. 50 sjæle). Men de fik også 'valuta for pengene': Da der skulle synges salmer blev tilhørende 'kommanderet' op at stå! Og menigheden blev delt op i et A- og et B-hold (henholdsvist venstre og højre side i kapellet). På skift skulle de 2 hold i kor fremsige uddelte tekster.

Stille-kirken tiltrak også mange besøgende: De besøgende kunne for et mindre beløb købe et vokslys som så blev tændt. Desuden kunne de besøgende nedskrive en bøn på et lille stykke pap, som efterfølgende blev hængt op i et lille træ. De små omdelte manna-kort var der mange, der tog sig tid til lige at stoppe op ved og fundere over de kloge ord. Den liturgiske andagt tiltrak også mange mennesker og gospel-workshoppen var også et godt tiltag, som viste, at folk er parat også til at bruge sig selv.
5. Vi arrangøre skal kunne improvisere!

Sognepræsten, der var planlagt til at holde eftermiddagsandagten kl. 15.00, melde forfald 3 timer før afholdelsen. Her var gode råd dyre! Men heldigvis fik vi med 'kurer' fremsendt salmehæfter og manu-skript til andagten og sognepræst Lars Nymark, Hvilsager og Lime, var villig til at 'hoppe ind' !
6. For kommunens fritids- og kulturliv var det tydeligvis en erfaring af kirken som en gyldig medspiller.

7. For kirken selv var deltagelsen en vedkendelse af, at folkekirke er man kun ved hele tiden at søge møde-steder mellem kirke og folk.

8. Den generelle vurdering af arran-gementet er yderst positiv og beviste klart, at menighedsrådsarbejdet er og skal være en væsentlig og ikke mindst helt naturlig del af en kommu-nes fritids- og kulturliv!
En fornyelse af Folkekirken sker bedst når vi menighedsrådsmed-lemmer samarbejder på tværs af sogneskel. Så lykkes tingene!
Koordinator Jørgen H. Tscherning, medlem af Hornslet Menighedsråd. 
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