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Nu kunne jeg jo af gode grunde ikke komme til mødet sidst, så det er godt med et referat. Jeg ser dog frem til at høre lidt mundtligt ved lejlighed, så der er lidt mere variation på J. 

Her kommer jeg lige med lidt holdninger, beklager jeg ikke kom med det forud for mødet, men jeg havde troet jeg ville deltage.

Min fornemmelse er at mødet var en opstart på en række møder hvor vi skal planlægge næste sæson, da der umiddelbart virker til at være gode ideer, men at disse skal bearbejdes før der kan konkluderes og besluttes. Sig til hvis det er helt skævt opfattet J.

Roller i instruktør gruppen

Ud over at vi alle er instruktører synes jeg vi skal definere et mindre antal roller/kasketter, så vi er sikker på at der er en eller flere der driver hvert af de vigtigste områder.

Det kunne eks. være følgende :

-          Frironings-/Trænings kasket

-          Ungdoms kasket

-          Fest kasket

-          Altmuligmands kasket

-          Udstyrs kasket

-          Etc…..

Der er ikke tale om at man skal lave arbejdet, men blot at man skal være samlingspunkt/driver. Vi kan ikke gå i rundkreds om alt, så vi er nødt til hver i sær at få tildelt et ansvar, som vi så forvalter ud fra nogle fælles retningslinjer og på løbende møder.

Giver det mening?

Planen for næste sæson

Jeg tror det er helt rigtigt at opdele i nogle faste hold med en køreplan, så må folk stige på toget eller lade være. At gøre som vi var nødt til i denne sæson, vil give for ujævnt et forløb for alle, og potentialet ved medlemmer og instruktører vil ikke blive brugt optimalt.

Det vil dog stille krav til at vi  selv får oplyst og reklameret herfor, så det skal vi gøre forud.

Vedrørende tidspunkter, så synes jeg vi skal tænke på hvilken rytme de fleste mennesker har.

Unge kan sikkert fin starte træning tidligt efter middag. 

Voksne kan dog ofte ikke træne fra tidlig eftermiddag. 

Nu er jeg en af de eneste med helt små børn i instruktørgruppen, og det kræver jo en vis rytme, samt at man lige er til rådighed for familien i ulvetimen. Så for forældre til mindre børn vil starttidspunkt kl. 19.00 sikkert være bedre end kl. 16.00 J

De er en stor målgruppe, så lad os ikke skræmme dem væk!

For mig er det faktisk svært at være nogle steder blot før kl. 18 og så kommer jeg endda direkte fra arbejde, sådan er der sikkert også andre der har det.  

Vores egne traditioner

Vi  skal have skabt nogle faste traditioner, det giver godt sammenhold og er kultur skabende. 

Det kunne evt. være en fisketur i kajak (Lasse er passioneret fisker, måske har han ideer hertil), Helgenæs rundt med følge båd, Kapsejladskonkurrence med andre klubber, Overnatningstur, Kajakstafet etc… 

Et par fester som jo er i gang (eks. start på sæsonen, stander strygning, julefrokost)

Udstyr

Vedr. udstyr, så har jeg med Aquilo kajakkerne givet alt mulig rabat for at få klubben i gang. Så dem har vi jo en del af. 

Jeg vil dog gerne tilslutte mig at vi bør have noget variation, men måske bør vi vælge nogle modeller, og så købe eks. 2-3 af en model, så vi ikke har en kælling fra hver eneste by J. Hvis vi skal have reservedele er det bedre at have få modeller.

Vedr. rabatter, så kan jeg skaffe de fleste modeller, og give størstedelen af avancen videre til klubben. På den måde kan vi få mest for pengene. Pt. har jeg Prijon og Rainbow, men vil til næste år også kunne forhandle andre mærker. bl.a. kan jeg også få fat i DAG (som Klaus har), Hasle etc.  

Men udstyr koster jo penge, så vi er nødt til at have et mål for hvor mange medlemmer der er optimalt pr. kajak. Der dur ikke vi ikke har udstyr nok til medlemmer vi har taget ind. Det leder mig til kontingentet….

Kontingent skal op! 

Vi er nødt til at være realistiske. Det budget der er sendt med rundt er ALT for lavt. Hvis vi vil have en ordentlig klub er vi nødt til at have tilsvarende indtægter. 

Ellers kommer vi ind i en ond spiral med dårlig økonomi, hvilket hurtigt giver for lidt udstyr, ingen penge til at erstatte tabt eller brugt etc….

Og ved for lav pris er folk også ligeglad med om de nu også deltager i foreningen. Høj pris afspejler også høj værdi og gør at vi tiltrækker folk der er interesseret i klubben. Mit indtryk af en del af medlemmerne er pt. at de ikke føler så stort et ansvar for klubben og dennes udstyr, og det skal vi have dem til! 

Et prisleje for en aktivitet  på omkring 1.000,- om året for en voksen er billigt, tænk bare på hvad folk vil give for at komme i center og svede.

Så mit forslag er følgende:

·         Drop familiemodellen!

·         Pris voksen                   
kr. 900,- (her tager Kaløvig bådlaug altså kr. 1.200,-) 

·         Pris pr. ekstra familiemedlem
kr. 300,- (uanset alder) (som Kaløvig bådlaug)

·         Børn 0-14                       
kr. 500,- (kaløvig bådlaug tager kr. 800,- for juniorer)

·         Unge 15-18                   
kr. 700,- (det svarer til hvad de i forvejen bruger om ugen på 



øl og diskotek, her varer det en hel sæson J)  

Kommer der ekstra udgifter til klubben pr. medlem? Dem har jeg nemlig ikke lige taget højde for hvis det er tilfældet.
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