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Referat
1. Valg af dirigent 
Jørn Madsen, Rodskov, valgt.
2. Beretning om foreningens virksomhed
a. Formands beretning 2010 for Rodskov Gymnastik forening

Vi har i RGF igen haft et fantastisk år. Flere medlemmer, flere aktiviteter og derved har vi haft kontakt med flere mennesker og organisationer end nogensinde før. Vi er en af de mest aktive foreninger i området, og vi har næsten fordoblet medlemstallet over de sidste 2 år.

Gymnastik er stadig populært og der er godt gang i den på flere fronter og med en stor aldersmæssigt spredning, hvilket ligger fint i tråd med det vi i RGF står for. Vi har selvfølgelig som enhver klub med respekt for sig selv også startet et Zumba hold, og vi har haft ikke mindre end tre instruktører på kursus i denne disciplin.

Fodbold har som jeg kan forstå lidt et mindre tilbageslag. Det blev så populært hos de unge at spille i Rodskov at de har fortrængt de oprindelige og lidt ældre spillere, det vil vi arbejde med i den kommende sæson, vi skal jo også have noget at lave.

Kajak-klubben er så afgjort den mest aktive aktivitet vi har set til dato. Der flyder en lind strøm af nye tiltag og påfund fra dem og det breder sig som ringe i vandet. For at styrke sikkerheden omkring det at sejle Kajak skal man have et kursus i Førstehjælp – men det er jo noget alle kan have glæde af, så det er nu et fast punkt i vores program at vi udbyder førstehjælp. I samme lys er det jo meget nyttigt at kunne svømme. Og efter lidt vandkamp med kommunen lykkedes det at få en tid i Hornslet svømmehal, så vi nu også kan tilbyde svømning under trygge rammer. Der har været rigtig mange aktiviteter hen over sommeren sidste år bl.a. Havkajak-sommerskole og Havkajak-festival. 

”Voksne motionister vælter ned i hav kajakkerne og kajakklubberne står i kø for at melde sig ind i DGI. Her er medlemstallet for kano- og kajakroere eksploderet med 27 procent i løbet af et år.”

”DGI kunne i 2010 byde tre nye klubber velkommen, om ugen.”

Petanque-klubben har også været særdeles aktiv i 2010. Baner er renoveret og nye baner med forskelligt underlag er etableret. Vi etablerede i 2010 et aktivitets-udvalg for Petanque, og jeg regner med at Niels vil fortælle lidt om deres oplevelse og arbejde når jeg er færdig.

Badminton er en stabil aktivitet og vi har altid deltagere til de forskellige stævner i området. Vi skal til Ebeltoft og spille Syddjurs mesterskaber her i Marts og vi skal selv afholde disse mesterskaber i 2012.

Vi har deltaget i forskellige arrangementer sammen med Syddjurs kommune ”Spot på ildsjælen” var en kultur og fritidsmesse afholdt på Fuglsø centret. Her mødte vi en masse andre foreninger og havde mulighed for at komme med ideer og input til hvordan kultur og fritidslivet kan udvikle sig i Syddjurs – det medførte at vi Musik foreningen i Rønde kommer og laver musikken til sommer under Kajak festivalen. RGF har også været en af hoved kræfterne bag ”Hornslet i bevægelse” Sundhedsmessen afholdt i Lørdags. Vi fik over 1000 mennesker gennem hallerne, der var stande og opvisninger af alle mulige slags. Et rigtig godt udstillingsvindue og næste gang skal vi have endnu flere med

DGI samarbejder vi stadig med, og der kommer masser af inspiration til aktiviteter og måder at drive forening på. De er også aktive i forhold til at få penge fra kommunen til sundhedsfremmende aktiviteter – DGI har været meget aktive og hjælpsomme omkring Kajak klubben.

Sponsorer: Foreningen har i 2010 modtaget 120.000 kr. i sponsorstøtte/tilsagn om sponsorstøtte. Beløbene er modtaget fra OK-Benzin (12.000 kr.), DGI-Østjylland (5.000 kr. til Festival), Rotary i Rønde (11.000 kr. til ny kajak), Lions i Rosenholm (3.000 kr. til kajak-trailer), Nordea i Hornslet (24.000 kr. til 4 nye juniorkajakker) og Ministeriet for Fødevarer. Landbrug og Fiskeri (65.000 kr., tilsagn, til lys på fodboldbanen).
Jeg nævner det her fordi Sponsorstøtte er uvurderlig, som grundlag for iværksættelse af nye aktiviteter!
PR/Presse: At foreningen også 'viser sit ansigt' i medierne er væsentligt når nye aktiviteter skal 'sælges' og når medlemmer skal fastholdes. Vi har således udsendt pressemeddelelser som alle er blevet optaget i medierne. Men vi er også ofte uopfordret blevet kontaktet af journalister fra den trykte presse (Lokalavis, DGI-bladet og Århus Stiftstidende).
Havkajak-sommerskolen er fx. blevet annonceret i en række medier der henvender sig til kommunens beboere og turister på Djursland ("Naturture på Djursland", DGI-folder mm.).

Vi bliver nødt til som en lille foreningen at bruge alle midler for at gøre os synlige overfor den enkelte, vi skal være der når nogen spørger: Hvorfor kan vi ikke lave dit eller dat? Og vi vil fra bestyrelsen gøre alt for at gøre Rodskov endnu mere synlig.

Vores klubhus Vi har fundet vand, ikke et sted vi ønsker, ikke et sted vi kan bruge vandet, det kommer nemlig gennem taget i klubhuset. Det skal laves hurtigst muligt og vi har iværksat en plan.
Nye aktiviteter: Nye aktiviteter kommer ikke af sig selv... Vi vil og jeg understreger vil også i fremtiden være en  forening der tilbyder nye og spændende aktiviteter, og vi bliver nok nødt til i nogen tilfælde at gøre det sammen med andre. Jeg tænker her på velvillige sponsorer og aktive frivillige. Så igen i år kan vi åbne op for en ny aktivitet, denne gang for de mindste, Marit Rasmussen ovre fra Kaløvej vil lave en ude legestue hvor hun vil tage børnene med i skoven.

Dette er det vi er gode til og skal blive ved med at være gode til, vi fanger signaler og hvis noget starter så får vi det ind i foreningen, vi støtter op og det giver øget aktivitet i foreningen.

Til sidst vil jeg takke bestyrelsen for en fantastisk indsats i 2010. Jeg ser frem til et fortsat godt samarbejde i 2011.
b. Herunder refererede Niels D. fra petanque-aktivitetudvalget:

- Nye baner, , udenbys ture, overskud fra stævne, klubben køre fint,  flere træningsdage.

3. Godkendelse af revideret regnskab
a. Fremlæggelse af regnskab v. Jørgen T. : 

Se bilag. 

b. Forslag fra Niels D.: At rengøringen skal gå på skift. 
Besluttet: Tages op på næste møde i petanqueklubben, hvor repræsentanter fra bestyrelsen deltager.

2+3. Godkendelse af beretning og regnskab

Beretning og regnskab godkendt af forsamlingen.

4. Indkomne forslag

a. Forslaget fra Ove H.: Organisation i RGF

Vi har nu så mange aktiviteter at det også begynder at knibe med at alle aktiviteter kan have en repræsentant siddende i bestyrelsen, men hvad så? Skal vi have en større bestyrelse eller skal nogle repræsentere flere aktiviteter – Vi kunne også organisere os på en anden måde. Vi er så småt begyndt på en ny organisations form. Petanque har et aktivitetsudvalg og Havkajak har et overordentligt aktivt udvalg. Jeg mener at tiden er moden til at ændre lidt på tingene. DGI har de senere år promoveret en ledelsesform kaldet ”Trilogi”. 
Det går i alt sin enkelthed ud på at bestyrelsen skæres ned til 3 personer. For ikke at miste følingen med aktiviteterne skal der så laves et aktivitetsudvalg for hver aktivitet. Så i sidste ende bliver der flere personer involveret i ledelsen af foreningen. Bestyrelsen vil fungere mere som et forretningsudvalg. Der er også andre modeller, og jeg vil ikke foreslå en konkret model men, jeg syntes vi skal tage hul på en snak om hvordan foreningen kunne se ud i fremtiden og kigge lidt på hvordan andre foreninger er struktureret. Jeg vil gerne fremføre mit forslag her helt åbent og for at undgå evt. misforståelser. 
Mit forslag lyder: Kan vi sætte en proces i gang til at kortlægge hvordan en evt. ny struktur kunne se ud, hvorledes arbejdsgangen kunne se ud og hvordan vedtægterne skulle ændres. 
b. Ændring af bestyrelsens struktur?

Ove H. fremlage forslag/tanker (se ovenfor) om nytænkning ift. ændring af måden vi er etableret på – evt. flere aktivitetsudvalg, en fra hver aktivitet. Bestyrelsen reduceres til 3 bestyrelses medlemmer.

Beslutning: Der er opbakning til et udvalg der skal arbejde med foreningsstrukturen, deres arbejde skal fremlægges ved næste generalforsamling 2012.
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter og revisorer
a. På valg : Anders Lassen, Karen Jensen & Susanne Vernersen

Ved skriftlig afstemning blev følgende valgt 

b. Valgt til bestyrelsen for en 2-årig periode

- Anne Mette Brøgger Andersen, Vosnæs Pynt

- Anders Lassen, Rodskov

- Susanne Vernersen, Eskerod

c. Valgt som suppleanter for et år
- Preben Hågensen, Rønde

- Karen Jensen, Rodskov

- Merete Røberg, Rodskov.
d. Valg af revisorer
Genvalg af 

- Tage Simonsen, Rønde.
- Jens Alstrup, Rodskov
7. Eventuelt

a. Køleskab

Fra Bodil L.: Forslag om nyt køleskab. Besluttet: Niels D. vil forsøge at finde et energibesparende andet køleskab.

b. Ros til bestyrelsen

Ros fra Bodil L. for øget aktiviteter i foreningen.
Bilag

Medlemsstatistik
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Deltagere pr. år
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Deltagere, kajak: Kursus, intensiv, sommerskole, festival, event
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Regnskab
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