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Syddjurs Kommunes ansøgning om tilladelse efter planlovens § 5 v til planlægning i kystnærhedszonen
Syddjurs Kommune har ansøgt om tilladelse til planlægning for et større byudviklingsprojekt ved landsbyerne Eskerod og Rodskov inden for kystnærhedszonen ved Kalø Vig i Aarhusbugten. Projektet søges realiseret efter planlovens § 5 v og i henhold til Bekendtgørelse nr. 936 af 23. august 2011 om ansøgning og tilladelse til planlægning i kystnærhedszonen i yderområderne. Bestemmelsen giver 29 kommuner, blandt andet Syddjurs Kommune, særlige muligheder for planlægning inden for kystnærhedszonen.
Naturstyrelsen er bemyndiget til at træffe afgørelse på ministerens vegne i sager efter planlovens § 5 v.

Planlovens § 5 v blev ophævet ved ikrafttrædelse af Lov om ændring af lov om planlægning (Nye muligheder i landdistrikterne m.v.). Lovændringen trådte for denne del af lovændringens vedkommende i kraft den 11. april 2013.

I henhold til overgangsbestemmelsen skal fyldestgørende ansøgninger, der er indkommet inden lovændringen træder i kraft, afgøres efter de hidtil gældende regler (§ 5 v og Bekendtgørelse nr. 936 om ansøgning og tilladelse til planlægning i kystnærhedszonen i yderområderne). 

Sagsforløb

· Syddjurs Kommunes borgmester Kirstine Bille henvendte sig med mail af 21. december 2012 til miljøministeren med henblik på at få tilladelse efter planlovens § 5 v til at planlægge for et større byudviklingsprojekt ved landsbyerne Eskerod og Rodskov inden for kystnærhedszonen ved Kalø Vig. 

· Møde mellem Naturstyrelsen og Syddjurs Kommune blev afholdt den 4. marts 2013, hvor Naturstyrelsen oplyste kommunen om, dels at ansøgningen ikke var tilstrækkeligt fyldestgørende til, at der kunne træffes beslutning, dels at styrelsen vurderede, at der ikke var hjemmel til at meddele tilladelse til et projekt, der rakte ud over en planperiode på 12 år. Kommunen skulle således supplere sin ansøgning med en redegørelse for de visuelle konsekvenser af projektet, for de lokaløkonomiske konsekvenser samt for arealbehovet med henblik på at godtgøre, at arealforbruget ikke rækker ud over den 12-årige planperiode.

· Syddjurs Kommune fremsendte den 5. april 2013 en revideret ansøgning med supplerende redegørelse og med en indskrænkning af det areal, som ansøgningen omfatter.

· Naturstyrelsen oplyste den 9. april 2013 Syddjurs Kommune om, at styrelsen vurderer, at kommunens ansøgning nu opfylder kravene i Bekendtgørelse nr. 936 om ansøgning og tilladelse til planlægning i kystnærhedszonen i yderområderne. Naturstyrelsen skal dermed færdigbehandle ansøgningen efter de hidtil gældende regler.
Projektet

Syddjurs Kommune arbejder med et projekt for en langsigtet byudvikling, hvor det samlede projektområde omfatter byudviklingsarealer på godt 400 ha, som på sigt vil kunne rumme mere end 6.000 borgere.

Syddjurs Kommunes aktuelle ansøgning af 5. april 2013 omfatter i alt 93,1 ha, hvoraf 49,3 ha er nye byvækstarealer, der på sigt vil kunne rumme op til 1.200 borgere, se kort herunder.

Byudviklingsprojektet ligger i tilknytning til 2 landsbyer: Eskerod er beliggende i landzone og har 11o indbyggere, Rodskov er beliggende delvist i byzone, delvist i landzone og har 260 indbyggere.

Projektet er lokaliseret i et kystlandskab, som indeholder store landskabelige værdier, herunder oplevelsesværdier.
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Afgørelse
Naturstyrelsen meddeler tilladelse til planlægning for dele af det ansøgte projekt placeret i tilknytning til Rodskov. 

Der meddeles ikke tilladelse til planlægning for byudvikling omkring Eskerod. 

Baggrund for tilladelsen 

Naturstyrelsens tilladelse til planlægning omfatter den del af projektområdet omkring Rodskov, som på kortet med projektområdets afgrænsning er markeret med brunt og i signaturforklaringen er angivet som ”Rammeudlæg Kommuneplan 2013”. Naturstyrelsen vurderer, at meddelelse af en plantilladelse til byudvikling inden for dette område er i overensstemmelse med de hensyn, der skal varetages ved administration af planlovens § 5 v. Tilladelsen omfatter ikke det grønne område, der mod sydøst grænser direkte op til de brune arealer. Der kan ikke umiddelbart forventes realiseret en yderligere byudvikling mod kysten i de markerede perspektivområder, se supplerende bemærkning herunder. Der ses derfor ikke at være en tilstrækkelig begrundelse for at dette areal inddrages til byformål som grøn kile. 

Der er i afgørelsen lagt vægt på, at Rodskov er delvis beliggende i byzone, at der allerede er sket byudvikling omkring landsbyen, og at der allerede er tilvejebragt planlægning for yderligere byudvikling i bysamfundet. Byudviklingen ligger derfor inden for rammerne af, hvad der er muligt efter planlovens § 5 v.

Baggrund for afslaget 

Der meddeles ikke tilladelse til planlægning for byudvikling omkring Eskerod. 

Baggrunden for afslaget er, at der er tale om byudvikling i tilknytning til en landzonelandsby, og der dermed er tale om byudvikling i det åbne land. Det vurderes, at byudvikling omkring Eskerod særligt syd for landevejen er i strid med områdets landskabelige oplevelsesværdier, og det er styrelsens vurdering, at de landskabelige konsekvenser ved planlægning omkring Eskerod ikke kan opvejes af de lokaløkonomiske.

Baggrund for Naturstyrelsens afgørelse
Naturstyrelsen har ved behandlingen af Syddjurs Kommunes ansøgning vurderet, at der er tale om;
- væsentlig påvirkning af landskabelige interesser,

- spredt byudvikling i det åbne land.
Kystlandskabet i området er et meget kuperet landskab med små landskabsrum vekslende mellem skov, landbrugsarealer og små bebyggelser. Store dele af området har god udsigt til bugten og dermed også god synlighed fra vandet. Fra modsatte side af vigen, med indsigt til projektområdet, vil synligheden også være stor. Kystlandskabet er sårbart over for kystnær bebyggelse, der kan bryde de visuelle sammenhænge omkring vigene og mellem vandområdet og landområdet. 

Supplerende bemærkning
Naturstyrelsen skal oplyse, at Syddjurs Kommune ikke kan forvente at kunne realisere et byudviklingsprojekt af et omfang som det skitserede i Syddjurs Kommunes Strukturplan for området Eskerod-Rodskov, da der er tale om et omfattende areal beliggende i kystnærhedszonen i et område med store kystlandskabelige værdier.  
Klage
Naturstyrelsens afgørelse kan ikke påklages til anden administrativ myndighed og kan ikke påklages til Natur- og Miljøklagenævnet, jf. § 7 i Bek. nr. 936 af 23. august 2011.

Venlig hilsen

Sanne Kjær
Kontorchef
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