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Høringssvar til Syddjurs Kommunes plan om
etablering af erhvervsområde vest for Eskerod
Syddjurs Kommunes ønske om at være med i kapløbet om at tilbyde arealer til motorvejsindustrier er på sin vis forståelige. Planen for erhvervsområde ved Eskerod virker dog mere som en febrilsk handling end en egentlig plan. Arealet er i øjeblikket det eneste område i kommunen som opfylder pågældendes industris krav til placering, og så vælger man det.
Jeg færdes meget til fods i det område, som lokalplanen dækker, og kender det derfor ud og ind. Det er dog især området mellem Flinthøjvej, Omfartsvejen og Eskerod, som virker tiltrækkende for en vandretur. Det er det stærkt kuperede terræn nord for Edelslund og området omkring Flinthøj samt de mange værdifulde landskabselementer, som virker tillokkende. 
Der er en rest af det store moseområde, som befandt sig øst for ”Gavlen”, tilbage endnu. Dette moseområde blev i sin tid gennembrudt af omfartsvejen, og man flyttede samtidig det naturlige vandskel mellem Nord- og Syddjurs. Der findes rester af de gamle grus- og mergelgrave nu med bevoksning hen over. Der er levende hegn og andre mindre bevoksninger. 
Et sådant landskab tiltrækker vildtet. Det er en fornøjelse at få øje på rådyrflokke på op til 8-9 stykker, som kikker sky op, hvis jeg kommer for tæt på. Ikke sjældent springer der en hare op, og ned gennem et plejespor kommer et rævepar vandrende. Der er en del rovfugle, bl.a. har den Røde Glente besøgt området. Agerhøns og Fasaner holder som regel til i området.

De forandringer, som vort landskab undergår ved hjælp af menneskehånd, kan idag meget nemt konstateres på kort, som Kort- og Matrikkelstyrelsen har lagt ud på deres hjemmeside. Der ligger topografiske fra 1800-tallet ved siden af de nyeste topografiske kort over enhver lokalitet. Vejbyggeri og byudvikling er de tiltag, som viser de største forandringer af vort landskab. Og her kan landskabet ikke bringes tilbage til sin oprindelse.
Derfor vil jeg bede Syddjurs Kommune om at være varsom med gennem lokalplaner at lægge op til en irreversibel nivellering af dette smukke landskab for derved at fjerne det fra naturens domæne. Den nordlige del af Edelslunds arealer og arealerne omkring Flinthøj er så stærkt kuperede, at en del af arealet i en længere periode har været taget ud af dyrkning, og de er for mig at se komplet uegnede til det formål, som Syddjurs Kommune lægger op til. Det er muligt at finde andre løsninger.
Mit positive svarforslag til Syddjurs Kommune er således følgende:

Omfartsvejen fra den nuværende motorvej ved Løgten til Tåstrup udbygges, så den opnår Motorvejstatus, som oprindeligt planlagt i 70’erne. Herved opnås en række andre placeringsmuligheder for motorvejsindustri. Jeg tænker specielt på arealer nord for Følle og arealer tæt ved Århus Lufthavn. 

Udbygningen af Omfartsvejen vil desuden kunne mindske en række andre trafikale vanskeligheder i Syddjurs Kommune.  
Med venlig Hilsen
Palle Johannesen 
Pusthusvej 10, Eskerod, 8543 Hornslet

