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Formandsberetning

En forening er jo kun noget i kraft af sine medlemmer, og hvis vi skal ta' udgangspunkt i dette, så går det foreningen godt. Rigtig godt endda. Medlemsantallet har ikke været større de sidste 15 år. Og det er vi i bestyrelsen selvfølgelig både glade og stolte over.  

Grunden til medlemsfremgangen skal først og fremmest søges i en række initiativer, som foreningen har taget i det forløbne år. Det gælder både stavgang, lanciers og linedance. Disse nye aktiviteter i foreningens  regi blev belønnet med overvældende stor interesse. (De mere nøjagtige tal kan vi studere når Jørgen lægger sine tal frem). Det bliver spændende at se om disse nye aktiviteter kun havde nyhedens interesse, eller om de er kommet for at blive. Vi, dvs. bestyrelsen, vil i al fald forsøge at gentage succesen. 

Jeg tror også at noget af medlemsfremgangen skal ses i lyset af at vi som lille forening har noget at byde på, nemlig nærhed, den tætte personlige kontakt, børnene skal f.eks. ikke stå i lang tid og vente på at det bliver deres tur til at prøve et nyt hop, nej, det er deres tur lige om lidt. Og så tror jeg også at den glædelige udvikling i medlemsantallet kan tages som udtryk for at vi har nogle dygtige ledere og instruktører. Så herfra skal lyde en stor tak til alle.

Medlemmerne er vores vigtigste aktiv, og i denne forbindelse vil jeg gerne gøre opmærksomt at vi for andet år i træk har fået penge fra Integrationsministeriet - og igen på initiativ af Jørgen Tscherning - penge, som er øremærket som et tilskud til medlemsbidraget for indvandrerbørn. Disse penge gør, at nogle indvandrerbørn har mulighed for at deltage i badminton. Jeg synes personligt at det er fantastisk glædeligt. Når indvandrerbørn skal integreres, så er det sådan det skal gøres.

Vores forskellige aktiviteter så som badminton, petanque, gymnastik osv. vil de forskellige ansvarlige i bestyrelsen bagefter gør rede for, jeg vil bare kommentere nogle af de aktiviteter som foreningen i det forgangne år har været involveret i.  

Vores årlige tilbagevendende cykeltur med efterfølgende lagkagespisning var i år igen rigtig sjovt - for dem der ellers var til stede. Og sandt at sige var det desværre ikke ret mange. Det gælder også de arrangementer som vi sammen med Beboerforeningen stod for. Her tænker jeg særligt på kræmmermarkedet i løbet af sommeren. Jeg synes der fra begge foreningers side blev investeret en del blod sved og tårer i at få arrangementet op at stå, men igen var der ikke ret mange der mødte op. Jeg synes det er meget ærgerligt og vi må spørge os selv hvad vi kan gøre bedre. Annonceringen var denne gang på plads, men lige meget hjalp det. Det er efter min mening et skævt forhold mellem på den ene side arbejdsindsatsen og på den anden side hvor mange der møder op på festpladsen. Hvad kan vi gøre for at vi kan få et bedre fremmøde?  Alle ideer er velkomne. 

Vi deltog også i den store kulturmesse ved Rosenholm slot. Igen et godt organiseret arrangement, men vi blev ikke overrendt af mennesker, selv om rammerne ikke kunne være smukkere og solen skinnede fra en skyfri blå himmel. Men for de der mødte frem var det spændende, for det viste virkelig mangfoldigheden i vores foreningsliv. Og vores bod strålede også med smukke hjemmelavede bannere, hoppebolde udenfor på plænen og gratis småkager. Om ikke andet så betød det at der altid var børn og liv lige  i nærheden.

(fortsættes side 2)

Jeg kan ikke la' være med at knytte en lille kommentar til de planlagte bebyggelser i Rodskov for så vidt at der har været debat om at inddrage en del af sportspladsen til at lave en adgangsvej dertil. Det kan selvfølgelig ikke være i foreningens interesse, at dette sker. Vi har en dejlig, stor og naturskønt beliggende sportsplads og den skal vi tage vare på, fordi det er et fælles areal til fælles glæde. Dette synspunkt har vi også slået til lyd for i den offentlige debat.

Når vi nu snakker om synlighed så er der specielt i det forgangne år sket det glædelige at vi har fået større opmærksomhed i lokalaviserne. Her kan jeg ikke lade være med at rose den ihærdige indsats som Jørgen Tscherning også gør på dette område. For vores lille forening er det meget vigtigt at vi eksisterer - og har det godt - også i offentligheden.

Som noget nyt havde foreningen, igen i et samarbejde med Beboerforeningen, arrangeret Skt. Hans aften på Højgård i Eskerod og mange mødte frem for at nyde den storslåede udsigt fra bakketoppen. Det var navnlig beboerne fra Eskerod der mødte frem og det er måske et godt signal at sende, for vores forening kunne ønske sig større opbakning derfra. Det er først og fremmest der børnefamilierne bor og alene af denne grund er det vigtigt at vores forening en gang imellem viser flaget der. 

Med de planlagte nye bebyggelser i Rodskov vil der formentlig også snart igen komme flere børnefamilier til Rodskov. Og det kan vi som forening kun glæde os over. Alt andet lige betyder det at grundlaget for at få nye medlemmer bliver bedre, vi skal så bare kende vores besøgelsestid og være oppe på mærkerne og byde de nye tilflyttere velkommen når den tid kommer. Så alt i alt tegner det lyst, også i fremtiden. 

Og sådan vil jeg slutte formandsberetningen, med optimisme, og det falder mig også let når jeg tænker på hvor dejligt det er at være en del af denne bestyrelse. Så derfor skal der lyde en stor tak til bestyrelsen for et rigtig godt samarbejde i det forløbne år.
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