Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år
V./ Rodskov-Eskerod Beboerforenings generalforsamling d. 27. februar 2008.
Ved sidste års generalforsamling gik både den daværende formand, kasserer og den bygningsansvarlige af. Derfor var vi i den nye bestyrelse nødt til at starte med at arbejde os ind i de forskellige områder, - det har vi brugt en del tid på. Der var mange sager igang med nye kontrakter, renovering af bygninger osv, så der lå rigtig meget arbejde, der skulle følges op på og arbejdes videre med. Vi har været nødt til at lave nogle prioriteringer undervejs, - meget har vi nået, men der er også ting, som vi ikke har nået.
Kontrakter og samarbejde
Den tidligere bestyrelse havde forhandlet og udarbejdet nye kontrakter for lejemålet i den Røde Skole og forpagtning af forsamlingshuset. Men kontrakterne var ikke kørt ind og der var en del restancer begge steder. Det viste sig at samarbejdet var noget knudret op, ikke kun i forholdet mellem beboerforeningen og forpagtere og lejere, men også i forhold til nogle af naboerne. Vi var i bestyrelsen enige om at prioritere samarbejdet med alle parter højt, - at det var vigtigt at arbejde hen imod et åbent og rart samarbejdsklima med en gensidig ansvarlighed. Det tog vi fat på fra starten af, - og efter lidt tid kørte kontrakterne uden problemer, og restancerne var ude af verden. Om det i øvrigt er lykkedes er ikke op til os at vurdere, - og det er jo en løbende proces. Men det er mit indtryk at vi bliver mødt med mere tillid end da vi lagde ud.
Grundstykket og arealet ved Jesper Priskorn

Efter at generalforsamlingen i februar havde afvist at sælge det grundstykke, som Jesper Priskorns skur lå på, fjernede han skuret. Det betød for os i beboerforeningen, at vi skulle have gjort noget ved stykket, for at det ikke bare lå og voksede til. Samtidigt trængte grundstykket foran også til vedligehold og pasning. Vi besluttede at få en entreprenør til at rydde buskads osv på grundstykket og at få sået græs i, så det bliver lettere at holde. På stykket v. Jesper Priskorn og den del af grunden, der flugtede med stykket, besluttede vi i samme ombæring at få etableret p-areal med ral. Herved får vi udvidet p-arealet en smule uden væsentlig merpris. Eskild Lange er gået i gang med dette arbejde, men er endnu ikke færdig.  
Eskild Lange havde mundtligt givet tidligere bestyrelsesformand Henrik Okkels tilsagn om at klippe græs på grundstykket for kr 5000 pr. år. Mike ville også gerne passe det, så vi lavede i stedet en aftale med ham om at slå græsset samt klippe/beskære hæk og hegn for 1 huslejefri md./år (kr. 4200). Der er lavet en skriftlig aftale som kan opsiges uden varsel af begge parter. 
Svend Pade – indkørsel til p-areal på Svend Pades grund via forsamlingshusets p-plads

I løbet af sommeren fik vi en henvendelse fra en nabo, der fortalte at Svend Pade havde etableret p-areal på sin grund med indkørsel fra forsamlingshusets parkeringsplads. Det var sket uden forudgående aftale med os. Efter at have talt med Sv. Pade og set på forholdene besluttede vi at acceptere indkørslen på visse betingelser: Sv. Pade skulle opsætte et skilt med P tilladt, så ikke vi mistede P-areal; det skulle fremgå af en skriftlig aftale at der ikke kunne vindes hævd og at aftalen uden varsel og begrundelse til enhver tid kunne opsiges. Endelig skulle Sv. Pade som modydelse passe/klippe fælles hæk/hegn på den side, der vender ud mod beboerforeningens areal. Sv. Pade accepterede dette uden indsigelse, og beklagede desuden, at han ikke havde henvendt sig til beboerforeningen før etableringen. 
Service

Vores service var blevet meget nedslidt og der var ikke længere nok til at dække op til store fester. Derfor aftalte vi med Morten og Carsten at indkøbe nyt. Efter deres ønske blev der indkøbt tallerkner og sidetallerkner i det gamle, blå stel fra et dødsbo. Vi fik 60 pæne tallerkner af hver slags for i alt kr. 3100. Med kopperne kunne det ikke lade sig gøre. Der har vi nyanskaffet et hvidt stel fra Bent Brandt for i alt kr. 11.500.
Tilskud fra Syddjurs kommune
Igen i år har vi modtaget kr. 10.000 i tilskud fra Syddjurs Kommune. Vi har valgt at bruge dem som en slags underskudsgaranti til vores arrangementer. På den måde får vi mulighed for at få nogle arrangementer hertil, som vil ellers ikke ville have mulighed for.
Vedligehold 
I årets løb har vi fået malet vinduerne i Den Røde Skole og døren til forsamlingshuset. Der er desuden blevet skiftet 2 vinduer i gavlen, - vi valgte at få dem skiftet til træ/alu. vinduer, som er vedligeholdelsesfrie.

Den nye skydedør mellem store og lille sal har voldt lidt problemer. Den er for tung til tagkonstruktionen, så den har givet sig en smule, så den kørte ikke ordentligt. Den er blevet justeret og vi har fået noget til at smøre den med, så det er nu i orden. Gulvet i salen er blevet slebet og oplakeret.

I hele perioden har vi haft problemer med rapsoliefyret. Det har kørt meget ustabilt og kun i korte perioder fungeret tilfredsstillende. Der er blevet skiftet dyse og pumpe mm. men det fungerer alligevel ikke godt. Flere gange har vi været nødt til at gå over på det gamle oliefyr og altså hælde dieselolie i tanken. Det er også tilfældet lige nu. Der har også været problemer med leverancen af rapsolie. Alt i alt har det betydet at vi i har besluttet at forsøge at få det leveret tilbage indenfor den 2-års garantiperiode. 
Techem. Vi har nu fået vores nye varmemålere fra Techem op at køre, så der bliver lavet individuelle regnskaber for forbrug af vand og varme for hhv lejemål, forpagtere, gymnastikforening og beboerforening. Det betyder at vi fremover får en færdigudskrevet forbrugsoversigt, der umiddelbart kan bruges ift acontoindbetalingerne. 

Renovering
Den tidligere bestyrelse havde indhentet tilbud fra en murermester på en omfattende renovering af bygningerne. Der var desuden rekvireret yderligere 1 tilbud, men denne murermester meldte fra i løbet af sensommeren. Det tilbud, vi havde modtaget lød på ca. kr. 390.000 inkl. moms. Vi har netop modtaget tilbud nummer 2 på ca. det samme, der er dog en mindre forskel på, hvad der er indeholdt i de to tilbud. Vi sammenligner de to tilbud og igangsætter herefter arbejdet.
Aktiviteter

Byvandring/Skt. Hans 

Vi har i 2008 valgt ikke at holde et Skt. Hans arrangement, da sank hans i år falder på en hverdags- og skoleaften.

I september afholdt beboerforeningen et høstarrangement som især fra rettet mod de yngste beboere i Rodskov Eskerod. Beboerforeningen have søgt og fået støtte fra Syddjurs kommunes kulturpulje til arrangementet. Det betød vi var i stand til at hyre rockpiraten Kaptain Sorte Fjæs til at underholde og aktivere de midste. Som noget nyt forsøgte vi os med et formiddagsarrangement, hvor vi startede med brunch. – En rigtig hyggelig start på dagen og samtidig kunne de børn og voksne, som have behov for det, nå hjem til middagsluren.
Som en del af ”Liv i forsamlingshusene” skulle der være musik-kabaret-aften med ”Elisabeth” i oktober. Hun blev desværre syg og arrangementet måtte aflyses.
I november fortalte en veloplagt Finn Skaarup Jensen om sin ekspedition med Galetea. Finn Skaarup Jensen fra Rønde Skole, som er kåret til Europas bedste naturfagslærer, fortalte også om det solkomfur, som han har udviklet sammen med elever fra Rønde Skole. Det er siden sat i produktion og bruges i den 3. Verden.

Den 16. december ønskede gynmastikforeningens og beboerforeningens medlemmer hinanden god jul til en hyggelig eftermiddag på Kellers Gård.
Med de positive tilbagemeldinger fra høstarrangementet besluttede vi at gøre dette års fastelavnsfest til et formiddagsarrangement. Det var en fornøjelse at se de mange små Rodskov-Eskerod beboere i deres flotte kostumer. Samtidig blev tøndslagningen et billede på den demografiske udvikling i Rodskov Eskerod: Køen for de 0-5 åriges tønde var meget lang. Mens køen af børn på 6 år eller derover var noget kortere. 
Vi har i år ikke kunne gennemføre dilettant, da vi ikke har kunne få fat i en instruktør. Vi vil dog gerne fasteholde denne mangeårige tradition, hvis vi kan få en instruktør.

Skuer vi lidt fremad byder foråret på to arrangementer, man ikke bør gå glip af. 

Den 26. marts kommer psykolog Jens Andersen og fortæller på underholdende og lærerigt vis om opdragelse og børns og voksnes relationer. Bemærk at dette er en ændret dato.
Og den 25. april inviteres der til Dolly Parton Kabaret, hvor vore lokale DJ Gorm sætter musik til festen efterfølgende. Vi ser frem til en sjov aften i musikkens tegn.
Lene Ulsted Sørensen
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