Forslag til generalforsamlingsbeslutning

Jesper Priskorn, Landevejen 62, har i to omgange (den 27. 1. og 5. 2. 2007) indsendt et forslag til generalforsamlingsbeslutning.
Jesper Priskorn ønsker, at generalforsamlingen skal give bestyrelsen mandat til at frasælge et grundstykke på ca. 71,5 m2 i forlængelse af hans grund, matrikel nr. 5 p, Rodskov By. I sin henvendelser af 25. januar beskrev han arealet som følger:

”Grundstykket (trekanten) i forlængelse af min grund.” Dette specificerede han den 5. februar som følger ”Det drejer sig om en lige linje fra gruset starter forneden ved min flisegangs-start og lige ud til hækken, som løber langs parkeringsarealet ved forsamlingshuset og [derfra] en lige linje op langs skuret til fortovet [på Landevejen]. Jeg ved ikke helt, hvor mange kvadratmeter det er – men et skud vil ligge på omkring 50-65 m2.”

Jesper Priskorn begrunder sit ønske med, at han for snart to år siden af Sonja Udengaard Sørensen havde fået stillet i udsigt, at dette areal hørte til hendes ejendom. Han mener, at Rodskov-Eskerod Beboerforening og han selv ved et frasalg vil blive hjulpet ”ud af en knibe” og at det ”ligeledes vel afhjælpe situationen for den tidligere ejer, Sonja [Udengaard Sørensen]”.
Ud fra det kort, som Jesper Priskorn har udarbejdet, har jeg den 6. februar foretaget en opmåling af det areal, han ønsker at købe. Det drejer sig om ca. 71,5 m2.
Det er ifølge beboerforeningens vedtægter kun generalforsamlingen, der kan tage beslutning om køb eller salg af fast ejendom. Denne formulering er ny, således at forstå, at den var en del af de vedtægtsændringer, der blev endeligt besluttet den 30. maj 2006. Ændringen skulle sikre, at bestyrelsen var mere bundet end tidligere, jvf. de stridigheder, der opstod omkring salget af Den Hvide Skole. 

Et frasalg kræver derfor, at generalforsamlingen skal godkende både købet som sådan og prisen m.v. – det vil sige de øvrige salgsbetingelser.

Derfor skal der i første omgang stemmes om, hvorvidt arealet skal sælges eller ikke. Hvis generalforsamlingens flertal går imod et salg, er sagen faldet; hvis den stemmer for et salg, skal de nærmere betingelser enten afklares ved generalforsamlingen, så der umiddelbart kan stemmes om dem, eller senere, så de kan blive godkendt på en ny generalforsamling. Det er bestyrelsens opfattelse, at det vil være uhensigtsmæssigt (eventuelt) at forhandle detaljer på en generalforsamling.
Det skal bemærkes, at bestyrelsens medlemmer ikke kommer med en enig indstilling til generalforsamlingen.
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