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Raferent: Mikal

Tilstede: Klaus, Bodil, Ellen og Mikal. 

1. Ansvarlig for klubaftener: 

Vi diskuterede frem og tilbage om hvor mange der skulle være fra gang til gang. 

Da gruppen af unge bliver mellem 10 og 15, hvor nogle ikke er fyldt 10 år endnu, og andre er friroet fra sidste år, har vi fundet det mest hensigtsmæssigt at vi altid er 3 til stede. 

Så er der én der har de ”dygtige” og evt. kan sejle en tur med dem. Og der er minimum 2 til de mindre øvede.  Dette giver os muligheden for at splitte op i 2 grupper, selvom det ikke skal være reglen at det er sådan vi gør. 

Første gang møder alle instruktører dog op. 

6/5                Bodil, Ellen, Mikal og Klaus

20/5              Bodil, Ellen og Mikal

27/5              Bodil, Ellen og Klaus

3/6                Bodil, Mikal og Ellen

10/6              Bodil, Klaus og Ellen

17/6              Mikal, Klaus og Ellen

24/6              Bodil, Klaus og Ellen. 

Jeg foreslår at der er minimum 2 navne der er ansvarlig for hver aften. 

2. tilmelding / afbud:

Vi har aftalt at alle de unge som udgangspunkt er meldt til at komme hver gang. Er de forhindrede skal de melde afbud. For at det ikke skal blive alt for forvirret og svært at finde ud af, er det hos Mikal man melder afbud i hele forårssæsonen. 

Hvordan skal ungdomsklubben fungere? Skal de unge melde sig til fra gang til gang, eller skal de melde fra gang til gang? Og hvordan gør de det? 

Jeg tror som udgangspunkt det er bedst, hvis de er tilmeldte og skal melde fra hvis de ikke kommer. Dette fordi, at jeg tror det nogle gange vil være det der ligger i udgangspunktet der er bestemmende for om de kommer eller ej. (Eksempelvis at de måske ikke kommer, fordi de nu lige havde glemt at få sendt en sms om at de kommer….)

Forestiller mig at der var én – og kun én – der modtager afbud for hele forårssæsonen, og som er ansvarlig for at holde overblikket fra gang til gang, og få det videreformidlet til instruktører den pågældende dag. 

Jeg påtager mig gerne tjansen, og så bliver det sådan, at afbud skal være modtaget på sms senest på dagen kl. 14.00. ( på denne måde er der kun et sms-nummer at forholde sig til for de unge)

3. Hvad skal den røde tråd være i indholdet på klubaftenerne??????????

Vi har ikke lagt os fast på noget – punktet blev kun en briefing/brainstorm over mulige lege osv.

Vi skal lige se vores unge medlemmer an.

4. vi har jo på forhånd aftalt tur med overnatning D. 27. Og 28. August. 

Er det dette oplæg vi skal holde fast i?

Skulle vi måske i stedet tage på sommertræf med ”Havkajakroerne” i en uge, som i år også har fokus på de unge…. Og man kan tage EPP 3 osv. Fra 26-7 til 1. August. 

Som udgangspunkt holder vi fast i denne dato for overnatning – mange steder blev luftet som mulighed, men intet er bestemt endnu. 

Generel enighed om, at denne weekend er ulønnet – men skal være omkostningsfri for instruktører

EVENTUELT:

I gruppen blev der diskuteret, hvorfor det ikke skulle være rimeligt at instruktører i ungdomsklubben blev aflønnet på lige fod med andre instruktør-job i kajakklubben… foreningen. 

Vi er instruktører i kraft af at vi har nogle kompetencer, og vi har et skærpet ansvar på vandet – nøjagtigt ligesådan som det er med andre frironingshold og kurser. 

Så vi diskuterer lidt frem og tilbage – og finder blandt andet ud af, at det egentlig er grotesk at det er gratis at være tilmeldt ungdomsklubben. Da vores fornemmelse er, at det er de manglende indtægter der er skyld i en sparsom modstand på at aflønne instruktører, og holdningen er, at det må der laves om på til næste år. 

I år er det vores holdning at der er lige aflønning for lige arbejde – så må pengene til vores ungdomsarbejde bare findes eller tjenes ind andre steder. 
