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Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år

V./ Rodskov-Eskerod Beboerforenings ordinære generalforsamling d. 24. februar 2010.

Forløb omkring forpagtningsaftale og opsigelse af forpagter

På den ordinære generalforsamling i 2009 blev vi bedt om at genforhandle kontrakten med forpagter. Forudsætningen var, at forpagtningen skulle løbe rundt, så beboerforeningen kunne få en økonomi, der løb rundt. I 2008 havde der været et underskud på forpagtningsaftalen på kr. 60.000, - det skulle vi have rettet op på. Vi fik desuden opbakning til at opsige forpagter, hvis ikke vi kunne få aftalen på plads.

Forslag til en ny forpagtningskontrakt blev afleveret til forpagter i juni. Forpagter kunne ikke nå at forholde sig til det før sommerferien. Men i begyndelsen af august blev vi kontaktet, - ikke af forpagter, men af en advokat, han havde hyret. Advokaten meddelte os, at forpagter ikke kunne acceptere forhandling af ny kontrakt men derimod ønskede at fastholde den eksisterende. Desuden at han ikke mente, at Morten Lambach er forpligtet til at betale efterregningen på kr. 61.000 på forbrugsafgifter, da den var kommet for sent ud iflg. lejeloven. Det er en stor efterregning på kr. 61.000, som godt nok er blevet sendt sent ud, fordi Techem, der står for opgørelsen, var meget forsinkede med den. 

Det satte os i en svær situation. Hvis vi accepterede advokatens brev, måtte vi fortsætte med den nuværende kontrakt, indtil foreningen løb tør for penge. Desuden måtte vi acceptere, at beboerforeningen skulle betale ekstraregningen for forpagters forbrug i 2008. Det ville betyde at foreningen ville gå neden om og hjem i løbet af få år. Det kunne vi ikke være med til. 

Vi blev enige om, at vi var nødt til at få en advokat også. Det var tydeligt, at forpagters advokat forsøger at fortolke forpagtningskontrakten som et erhvervslejemål, hvilket vil give ham helt andre rettigheder. 

Bestyrelsen var desuden enig om, at vi ikke kunne fortsætte samarbejdet med forpagter, og at vi ville have aftalen med ham opsagt. Det var ikke lykkedes for os at komme i gang med forhandlinger om en ny kontrakt, der kunne løbe rundt, så jf. generalforsamlingsbeslutningen fra 2009 måtte vi have aftalen opsagt.

Vi fik fat i en advokat, Henrik Feldt-Rasmussen, fra Advokaterne Skt. Knuds Torv i Århus. Forpagter blev opsagt fra og med maj 2010, og vi ophørte øjeblikkeligt med at vedligeholde/nyanskaffe køkkenmaskiner.

Herefter bliver der lidt skriverier advokaterne imellem. Efter nogen tid står det klart at forpagters advokat fastholder, at der er tale om et erhvervslejemål og ikke en forpagtningsaftale, og at kontrakten derfor ikke kan opsiges, som vi har gjort. Og at de af samme grund ikke vil betale forbrugsafgifter.  Desuden vil de stille et erstatningskrav, bl.a. fordi de mener, at vores information på hjemmesiden har været ødelæggende for deres forretning. For at komme videre, beslutter vi at stævne dem. Vi vil have rettens afgørelse af, om kontrakten med Morten Lambach er en forpagtningskontrakt, - og at vi har ret til at opsige den samt krav på efterbetaling af forbrugsudgifterne. 

Inden stævningen blev sendt, blev vi kontaktet af en af beboerne fra området, der fortalte at Carsten og Morten havde hentet vand i forsamlingshuset, da de anlagde ny græsplæne i 2008. Desuden havde de trukket el-kabler fra forsamlingshuset under ombygning af deres hus. Det var det år, hvor der efterfølgende kom en stor efterregning, - som de siden har fastholdt, at de ikke vil betale. Den oplysning nåede at komme med i stævningen.

Som sagen står nu venter vi på, at sagen bliver afklaret i retten. Retten venter svarskrift fra forpagters advokat og har meddelt at sagen vil blive forberedt skriftligt.

Vi ved ikke hvor lang tid, der går. Hvis ikke sagen er afklaret inden maj, er vi nødt til at lade forpagter blive, indtil en afgørelse er truffet. I sagens natur ved vi heller ikke om vi vinder sagen og om den evt. bliver anket. 

Aftale om brug af gymnastikforeningens faciliteter 

På sidste generalforsamling blev vi bedt om at arbejde på at få en aftale med gymnastikforeningen om brug af deres klubhus og toiletter til personalerum og -toilet. Ombygningen af legestuen til det formål var blevet droppet, fordi det blev for dyrt, men beboerforeningen manglede stadig at opfylde den forpligtigelse, vi havde iflg. forpagtningskontrakten. Vi tog derfor kontakt til gymnastikforeningen og til fødevareregion nord for at sikre, at det kunne fungere på lovlig vis. Fra 1. september havde vi en aftale med gymnastikforeningen på plads. Fødevareregionen havde givet tilsagn om at det var lovligt, - kravet var, at toilettet var aflåst for gæster. Forpagter og hans advokat påstår nu, det ikke er lovligt, da forpagter har indgået aftale med gym.foreningen om, at de kan bruge deres toiletter til kørestolsbrugere og til gæster, når de har fester med over 80 personer. – Hvis forpagter vil fortsætte med at gøre brug af denne aftale uden at komme i karambolage med fødevareregionen, kan han f.eks. aflåse det toilet, hans personale skal benytte. 

Samarbejde med forpagter 

Både på og efter info-mødet i januar er vi blevet opfordret til at forsøge at indgå forlig med Morten Lambach og Carsten Corneliussen. Der er også 3 medlemmer af foreningen/borgere i Rodskov, der har tilbudt sig som mæglere. 

Vi har naturligvis overvejet det grundigt, - det havde vi allerede gjort, inden vi besluttede at få en advokat på sagen. Svaret er, - fra mig og fra en enig bestyrelse, at vi ikke kan indgå et forlig, - at mægling ikke er en mulighed. Denne holdning skyldes ikke blot, at man som bestyrelsesmedlem må være klar til at møde en til tider ubehagelig og særdeles grov tone fra Morten Lambach, - især når han har drukket. Den absolut primære årsag er, at der har været for mange og for alvorlige tillidsbrud. Vi har ikke længere tillid til forpagter som samarbejdspartner. I det hele taget har det været svært at se, at forpagter ønsker et egentligt samarbejde. Vores oplevelse har været, at de konstant presser på, for at beboerforeningen skal bruge penge på at opfylde deres krav og ønsker.

Samarbejde med Gymnastikforeningen

Vi har, både i gymnastikforeningen og beboerforeningen, haft et ønske om at udvikle samarbejdet. Vi nærmer os stille og roligt hinanden, - min oplevelse er, at der er en meget god og positiv vilje, - og at tingene skal have lov at udvikle sig langsomt. I år har vi for første gang udsendt et fælles program. - Det vil vi forsøge at fortsætte med, da det giver en bedre koordination og gør det mere overskueligt at se, hvad der foregår i området.

Som nævnt er det også lykkedes at få en aftale omkring brug af klubhuset for forpagter og hans personale, - det kører, også rent praktisk med rengøring osv.

Lejemålet

I maj opsagde Mike og Camilla lejemålet, gældende fra udgangen af august måned. Samtidig ophørte de med at betale husleje og aconto-forbrugsafgifter. Der var altså 3 måneder, de ikke betalte i. I forvejen skyldte de husleje for 1 måned, så de endte med en restance på ca. kr. 30.700. De har ikke reageret på vores rykkere, så vi forsøger nu, gennem advokaten, at inddrive pengene via inkasso.

Ved lejemålets ophør fik vi synet lejligheden. Der var en ødelagt bordplade i køkkenet + nogle andre mindre ting, der skulle udbedres. Udgifterne hertil er blevet dækket af det depositum, de har indbetalt. 

Herefter fik vi en ny lejer, Jane Winther. Hun fik lov at overtage lejligheden med det samme, dvs fra september, fordi hun stod uden bolig. På trods af gode intentioner endte vi med at få en masse besvær ud af det, - men også en erfaring der sagde, at vi skulle tage tid til istandsætning af lejemålet, inden en ny lejer rykkede ind.. 

Jane Winther opsagde sit lejemål, gældende fra udgangen af december. Ved fraflytningen var lejemålet istandgjort, der var intet der skulle udbedres og Jane Winther havde ingen restancer.

Vi har nu fået en ny lejer, der flyttede ind i midten af februar, Susan Sørensen.

I tiden mellem de 2 lejemål har vi fået lavet nogle nødvendige forbedringer i lejligheden, bl.a. udluftning i badeværelset. Det kommer Frank nærmere ind på om lidt. 

Aktiviteter marts 2009 – februar 2010 (v. Marianne Skov Pedersen)

Dilettant d. 26/3:   Et dygtigt hold af skuespillere opførte stykket ”Lig i Lasten”. Stykket var rigtig morsomt og godt spillet. En rigtig god tradition. Vi prøvede ved dette arrangement et andet koncept med medbragt madkurv og salg af drikkevarer fra foreningen. Dette var et forsøg på at nå et bredere publikum.  Der var et flot fremmøde på ca. 50 gæster, men ikke alle brød sig om konceptet med fællesspisning. Efterfølgende musik til dans glippede desværre pga. en kommunikationsfejl med musikeren. Han mente ikke at have fået endelig bekræftelse og kom derfor ikke. Dette beklager vi meget. Vi fik skaffet noget elektronisk musik som erstatning. Det gik men var selvfølgelig ikke optimalt. 

Ideen med at lave fællesspisning var at lave et arrangement i et lavere prisleje og hvor foreningen kunne tjene en smule på drikkevarerne. Denne fortjeneste kunne så understøtte dette og kommende arrangementer. Gennemførelsen af sådanne arrangementer vanskeliggøres dog af at forpagter aflåser køkkenet på trods af at kontrakten tillader os at gennemføre 2-3 arrangementer om året uden forpagter. 

Markedsdag d. 16/5:  Dagen blev afholdt sammen med gymnastikforeningen. Der var ringe tilmelding af boder og vejret var heller ikke med os. På grund af den heftige regn blev legetøjsboderne flyttet ind i teltet og var her en succes. Mange kom og fik byttet, købt og solgt. Rimeligt med besøg om eftermiddagen og ca. 35 til spisning om aftenen. Det var færre end forventet, hvilket desværre endte med et underskud. Rigtig ærgerligt specielt fordi vi havde en supergod gæstekok til dagen: Eskil Lange lagde grill til og grillede en hel pattegris sponsoreret af Rodskovgård. Vi er taknemmelige over denne store offervilje og selvfølgelig ærgerlige over at ikke flere kom til arrangementet. Vi må sande at på en kold og regnfuld lørdag aften trækker sofaen nok mere.

Der påtænkes ikke at afholde markedsdag i år, men måske en sommerfest med grill og evt. en vej-fodbold turnering og leg for børnene.

Morgenmadsarrangement 30/8:  ”Sig godmorgen til din nabo” var temaet. Vi afholdte et arrangement med det formål at hilse på de nye tilflyttere og derved prøve at samle borgerne/ at lære hinanden at kende. Der var en flot tilslutning, også af nye tilflyttere, i alt ca. 50 deltagere. Der var en hyggelig stemning over formiddagskaffen, der var lavet film tegnebord og film til børnene. Vi lavede en præsentationsrunde og fik talt om ønsker/muligheder for kommende arrangementer. Vi afsluttede med fællesleg for børn og voksne. Denne type arrangement kan favne alle aldersklasser, f. eks. deltog flere familier med 3 generationer.  Dette må være indbegrebet af fællesarrangement. Den yngre gruppe af beboere/børnefamilier gav udtryk for at denne type arrangement og tidspunkt var godt da hele familien kunne være med. Børnene kan lege sammen/skabe kontakt og forældrene kan få sig en ”voksensnak”.

Arbejdsdag d. 12/9:  Afholdtes for 3. gang. En flok arbejdsvillige beboere mødte op og hjalp med vedligeholdelsesopgaver i og omkring vort fælles hus. Loftet over lejligheden blev ryddet for tidligere lejers efterladte ting. Der blev lagt nyt isolering på. 2-3 herrer klippede tjørnehæk og beskar buske så ihærdigt at de blev revet til blods. Et hold malede det sidste udhæng som manglede fra sidste arbejdsdag. Som tak for hjælpen var foreningen vært ved en grill-pølse og en sodavand/øl  efter en hyggelig og givtig arbejdsdag. Vi takker alle for den store hjælp.  Disse arbejdsdage har foreningen bl.a. lavet for at spare penge. Ved de sidste 3 arbejdsdage har vi malet alt det udvendige træværk og legehus, beskåret hække og buske, ryddet loftsrum og isoleret samt kørt affald væk. Dette har kun kunnet lade sig gøre ved at beboere velvilligt har bidraget med tid, matriel, værktøj og viden. Det takker vi for.

Høstfest d. 18/9:  Høstfesten afholdes traditionen tro med gymnastikforeningen. 55 tilmeldte lagde grunden til en rigtig god fest. Carsten og Morten lavede en rigtig god buffet. Der blev også tid til at synge lidt fra højskolesangbogen og ”Rodskov-sangen”.  Derefter spillede Kristian og søn op til dans. Med god musik og stemning i top fortsatte festen til kl. 2-3 stykker. Kristian reddede os faktisk fra vores oprindelige musikaftale hvor musikeren var blevet syg. Som tak for dette og fordi han leverede et flot stykke arbejde har vi også booket ham til den kommende dilettantfest.

Adventsarrangement 2/12:  Afholdes sammen med gymanstikforeningen. Præst Lene Hauge fortalte om historien bag julens traditioner og vi sang nogle af julens  salmer. Et meget hyggeligt arrangement men med ringe fremmøde. Kun 8 mødte op. Vi må derfor sande at interessen for denne type arrangementer er begrænset. Vi prøver noget andet til den kommende jul. 

Juleklip d. 13/12 på Kellers Gård: Afholdtes med Gymnastikforeningen. Efter lukketid lagde Kellers Gård lokaler til juleklip og der kunne handles til -20% i butikken.  Keller gav æbleskiver og solgte gløgg. Her var der rig mulighed for inspiration til julen, til juleklip med børnene og til en hyggelig snak. Alt i alt et par hyggelige eftermiddagstimer.

Fastelavn 14/2 -10: Fastelavn afholdtes med imponerende stor tilslutning. 55 deltog, heraf ca. 30 børn. Vi startede med kaffe og fastelavnsboller. Derefter slog de flotte udklædte børn katten af tønden. Fantasien havde rigtig været i sving inden dagen. Der var både ridepiger, Pippi Langstrømpe, prinsesser og en djævel,  supermand og pirater og mange flere. Også til dette arrangement deltog flere familier med 3 generationer. Rodskov-Eskerod fik 2 stolte kattekonger og –dronninger. Herefter var der tid til leg og snak. Et rigtig hyggeligt familiearrangement. Den store opbakning viser at der efterhånden er rigtig mange børn i området og at der derfor også fremover er behov for familierelaterede arrangementer.

PS: Husk dilettant fredag d. 26/3                                                                              

Fornyelser og reparationer i forsamlingshus og lejlighed (v. Frank Jeppesen)

· Utæt dør bag scenen nedtaget og dørhullet muret til.

· Overligger i de 2 vinduer bag scenen udskiftet da murstenene sad løse.

· Mur mellem køkken og legestue tørret og mus og skimmel fjernet. Årsagen til at der trængte fugt op i væggen er fundet. Der manglede ca 10 cm rør i afløb fra køkkenvask, så der har formodentlig løbet vand ud under gulv og sokkel siden vasken blev taget i brug.

Forsikringen betalte for reparationen.

· Loftet over lejligheden ryddet, og der er lagt ny isolering over lejligheden og legestue. Den gamle isolering var blevet fjernet af en tidligere lejer.

· Nye ruder i vinduer i lejligheden. I alt 16 stk udskiftet da termoruderne var punkteret.

· El-varmtvandsbeholder opsat i lejligheden.

Der skulle løbe 20-25 liter vand før det kom varmt vand, pga det lange rørtræk fra fyrrum.

· Fugtstyret ventilator opsat i badeværelset i lejligheden

D. 24.02.2010

Lene Ulsted Sørensen

Marianne Skov Pedersen

Frank Jeppesen
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