Rodskov Gymnastik Forening


Rodskov Gymnastik Forening afholdte sin ordinære generalforsamlingen 31. januar 2012 i Rodskov Forsamlingshus. Formanden Ove Hougaard bød velkommen og fremlagde formandsberetningen. 
Kasserer Jørgen Tscherning gennemgik regnskabet for 2011, som viste et underskud på ca. kr. 24.000,-. Hvilket skyldes store investeringer i bl.a. nye havkajakker, gymnastikredskaber samt reparation af klubhusets tag. Budgettet for 2012 viser derimod et overskud på kr. 26.000,-. 
Formanden Ove Hougaard og Martin Hvalsøe ønskede ikke genvalg. I stedet kom Christian Christensen og Hans Urbak i bestyrelsen. For Hans’ vedkomne var det genvalg efter 40 års fravær. 
Bestyrelsen består fremover af Jørgen Tscherning, Susanne Vernersen, Anne Mette Brøgger Andersen, Anna Mogensen, Anders Lassen-Stuck, Christian Christensen og Hans Urbak.
Som suppleanter blev Karen Jensen, Merete Røberg og Niels Ditlefsen valgt. Revisorer Jens Alstrup og Tage Simonsen blev genvalgt. Bestyrelsen konstituerer sig på næste bestyrelsesmøde.

Der var 16 personer incl. Bestyrelsen tilstede, som efterfølgende kunne nyde nogle dejlige vine fra Skovgaards Vine i Hornslet.
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